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Produse
noi

Prin calitatea, si varietatea arti
colelor de sticlărie, fabrica „Vi- 
trometan“ din Mediaş şi-a cîştigat 
un binemeritat prestigiu flit în 
tară cît_şi peste hotare. Şi pentru 
anul 1973, producţiei destinate ex
portului î se acordă atenţia cuve
nită. In acest sens, a fost făcută 
o bună prospectare a pieţii, con- 
tractîndu-se circa 40 noi modele 
de articole de sticlărie. Amintim 
cîteva: pocale „Petal“, set otet- 
untdelemn „Parma", set frişcă 
„Survetta“ holuri „Lido“, „Ronde“, 
set căni „New York“ şi altele. A- 
ceste produse sint destinate, în 
special beneficiarilor din R.F. a 
Germaniei, S.U.A.. Anglia, Cana
da, Olanda, Austria şi altele.

De menţionat că pregătirea fa
bricaţiei se află în stadiu avansat, 
astfel ca încă din primele zile 
ale anului procesul de producţie 
şi desfacere să se desfăşoare 
norma!,

Munca plină de avint sub semnul
marii sărbători;

ANIVERSAREA REPUBLICII
„Ceea ce realizezi 

cu forţe proprii iţi dă 
o mai mare satisfacţie 99

De vorbă cu Ing. MIRCEA VEŞTEMLAN. directorul întreprinderii pentru omogenizarea mierii Sibiu

La ieşirea din Sibiu, pe şoseaua 
Alba lulia, se află o mică, dar în 
fiecare an, Sn creştere unitate in
dustrială. Este vorba de întreprin
derea de omogenizarea mierii, care 
de pe acum nu-şî mai justifică a- 
ceastă denumire. Explicaţia am, pri
mit-o de la ing. Mircea Veştemean 
cu care am avut o scurtă convor
bire.

— Pînă nu de mult aveam activi
tate sezoniera, în funcţie de peri
oadele de recoltare a mierii. Pentru 
a ne permanentiza producţia am a* 
pelat şi Ia alte genuri de activitate, 
Am amenajat şi dotat corespunză-

R ezultate remarcabile 
la Fabrica de piele şi 

încălţăm inte din Agnita
A

tn activitatea
de autoutilare
Preocupările privind ridicarea efi

cienţei economice a activităţii Fa
bricii de pieile şi încălţăminte din 
Agnita, a creşterii potenţialului teh- 
nico-productiv sínt materializate, prin
tre altele, într-o importantă gamă de 
maşini şi utilaje realizate prin auto- 
utilaxe. Maşina de aplicat şi nituit 
capse, instalaţia de descărcat con
strucţii metalice, uscătoarele turn 
pentru secţia de încălţăminte, maşi
na de aplicat rame la încălţăminte, 
foarfecă pentru decupaj tipare, ma
şina de tăiat fîşiî PVC sint doar 
cîteva din utilajele concepute şi 
realizate de colectivul fabricii.

„Datorită activităţii intense desfă
şurate de colectivul nostru pentru 
valorificarea superioară a rezervelor 
interne s-a realizat peste plan, prin 
autoutilare, utilaje în valoare de cca 
64 mii lei — ne relatează Maria Cio- 
ca, tehnician la serviciul mecanic şef 
al fabricii. Pina la finele acestui an 
vom dota sectoarele productive cu 
noi utilaje menite să contribuie la 
creşterea considerabilă a  productivi
tăţii muncii, a calităţii produselor, 
1« reducerea efortului fizic. Am ter
minat documentaţia privind normele 
şi utilajele ce le vom realiza prin 
autoutilare în anul viitor, valoarea 
lor ridicîndu-se la peste 150 mii lei“.

Succesele amintite sínt datorate, 
fără îndoială, colectivului de Ia me
canic şef, condus de Horst Goaef, la 
activitatea căruia o contribuţie deo
sebită a fost adusă de Fritz Singer, 
Emil Lasou, Mihail Zimmermann, Au- 
rel Radu, loan Ganea, Andrei Won- 
ner şi alţii.

Mai frumos, 
mai durabil

Practica a verificat oportunitatea 
şi eficienţa „dialogului“ permanent 
ai întreprinderilor producătoare de 
bunuri de larg consum eu consuma
torii. De acest lucru s-a convins şi 
conducerea fabricii de încălţăminte 
şi piele din Agnita. Dovada? Colec
t a  de modele pentru anul 1973 a fost 
prezentată cu succes beneficiarilor 
din Cluj, Iaşi, Oradea şi alte oraşe.

Efectul? Fată de 62 de modele fabri
cate în acest an, tinînd cont de su
gestiile şi gusturile cumpărătorilor, 
in anul viitor vor intra în producţie 
110 modele de încălţăminte pentru 
copii, femei şi bărbaţi.

Cîteva noutăţi: sandale cu feţe ve
lur porcine cu platou din microplută, 
pentru femei; tot pentru femei, pan
tofi din piei porcine lăcuite (în dife
rite culori), cisme ou faţă naturală 
din piei porcine. Aceste modele, ca 
şi altele au asigurată o eleganţă, 
flexibilitate şi durabilitate mărită.

Prin valorificarea superioară a de
şeurilor, pieilor ieftine şi a subpro
duselor se vor confecţiona peste 
50 000 perechi de încălţăminte pen
tru femei şi copii la preturi foarte 
accesibile.

LUCIAN JIMAN

tor o secţie de calibrat şi albit nuci 
in coaje, am colectat, sortat şi pre
gătit pentru livrare melci, am orga
nizat o stupină proprie, Sn jurul Si
biului, de 1 000 familii, lu plus ne 
preocupăm pentru o valorificare, 
mereu mai superioară a mierii.

— După cîte cunosc aproape 
întreaga producţie de miere este 
solicitată la export.

— Da. Peste 95 la sută din pro
ducţia noastră ia drumul spre cele 
mai mari magazine cu profil ali
mentar din Franţa, R.F. a Germaniei, 
Anglia, Elveţia, Japonia, Anul acesta 
întreţinem relaţii cu 23 de firme din 
ţările amintite.

— Care este, la această dată, 
situaţia îndeplinirii indicatorilor 
de pian, în special a livrărilor la 
export?

-— Planul de export a fost înde
plinit încă din 20 noiembrie a.c. 
Avem astfel posibilitatea să-l depă
şim pînă la finele anului cu cel pu
ţin . 2 milioane lei valută. Aş vrea 
să menţionez că, deşi este vorba de 
asemenea depăşire valorică, fizic nu 
vom livra mai mult decît ceea ce a 
fost prevăzut iu plan. Consider, cu 
riscul de a fi lipsit de modestie, că 
acesta este meritul colectivului nos
tru, care s-a preocupat în perma
nenţă de valorificarea superioară a 
fondului de marfă. S-au realizat sor
timente mai valoroase, s-a trecut la 
ambalaje mai mici etc.

La această dată putem raporta şi 
îndeplinirea pianului anual la pro
ducţia industrială.

— Spuneam la început că fa
brica dv, in fiecare an, tinde să-şi 
infirme calificativul de întreprin
dere mică. Prin ce mijloace reu
şiţi acest lucru?

— Ne autodezvoltăm. Concret. Am 
dat o mare importanţă posibilităţilor 
de autoutilare. Cu meseriaşii noştri 
am lărgit spaţii de producţie, am 
creat altele noi, construind totodată 
şi instalaţiile şi utilajele necesare. 
De exemplu, secţia de sortat şi ca
librat nuci în coajă. Multe alte spa
ţii şi capacităţi de producţie au fost

realizate de oamenii noştri cane de 
multe ori au practicat şi alta me
serii decît cele pentru care au fost 
angajaţi. Dar, datorită voinţei, a 
botărîrii lör de a dura lucruri bune 
şi trainice, rezultatele sínt mulţumi
toare. De fapt, ceea ce realizezi cu 
forţe proprii îţi dă o mai mare sa
tisfacţie.

— Care este stadiul pregătirilor 
pentru producţia anului viitor?

— Trebuie să vă spun că în 1973, 
mai mult ca oricînd, nu se va mai 
simţi caracterul, pînă nu de mult 
sezonier, al activităţii noastre. La 
producţia de miere de albine avem 
Lsiguraie in totalitate contracte. A» 
poi, în martie va fi dată în funcţi
une crescătoria de iepuri de ia Flam
ba. In acelaşi timp continuăm şi cu 
colectatul, sortatul şi congelatul 
melcilor pentru export,1 cu sortatul 
nucilor. Mai mult, de la 1 ianuarie 
îşi va începe activitatea atelierul de 
unelte şi utilaje apicole. Vom dota, 
astfel, cu unelte şi utilaje apicul
torii care contractează producţia lor 
de miere cu înţreprinderea noastră. 
Va fi o producţie de serié, pregăti
rea fabricaţiei fiind încheiată.

Nu vor lipsi preocupările în di
recţia valorificării superioare, în 
continuare a mierii. Avem în expe
rimentare noi sortimente cu care 
anul viitor vom ieşi pe pieţele ex
terne.

in limita spaţiului în care este 
amplasată unitatea noastră vom rea
liza noi secţii, vom organiza activi
tăţi din ce în ce mai eficiente. De 
fapt este aproape gata clădirea, rea
lizată în întregime cu forţe proprii, 
în cafe îşi vor desfăşura activitatea 
laboratoarele, atelierele etc. In per
spectivă avem în vedere construirea 
unei secţii de turtă dulce cu miere 
de albine şi nugat cu miere.

Realizările obţinute sínt expresia 
hotărîrii, a întrecerii socialiste des
făşurate de colectivul nostru pentru 
cinstirea jubileului republicii, pen
tru asigurarea unui decalaj cores
punzător îndeplinirii planului cinci
nal înainte de termen. De fapt, ho- 
tărîrea, angajamentul nostru este în
deplinirea sarcinilor cincinalului la 
producţia industrială în 4 ani.

CORNELIU DAN

La standul de probe penti-u verificai ea calităţii reparaţiilor executate 
Ia I.R.E. Sibiu, secţia reparat maşini electrice, maistrul Dumitru Radu 
verilică •— la panoul de comandă — rezistenţa de izolaţie la un trans

formator

Foto: FRED NUSS

La C. A. P. Axenie Sever

Aplicarea acordului glo
bal şi saltul spectaculos  

al performanţelor
în Urmă cu 3—-4 ani C.AJP-Axente 

Sever se „zbatea" în greutăţi orga
nizatoare şi financiare deosebite. 
Anul 1971 a constituit literalmente 
un reviriment în activitatea unităţii 
care, printre altele, ocupă locul 1 
pe judeţ in  privinţa culturii calicii
lor, cu o producţie medio realizată 
de 30 600 kg tuberculi la hectar. ta 
ncest an succesele anterioare sínt 
consolidate. Bineînţeles, explicaţia 
completă a acestui puternic reviri
ment poate fi găsită numai prin in
vestigarea tuturor factorilor politi- 
co-organizatorici şi tehnici care au 
confruntat activitatea acestui colec
tiv de muncă de-a lungul anilor. Un 
rol deosebit ta  această privinţă îl 
are aplicarea corectă a acordului 
global ca formă nouă de retribuire 
a muncii cooperatorilor.

Atît preşedintele unităţii, Martin 
Füger, cit şi inginerul şef ai uni
tăţii, Costea Ioniţă, apreciază că ro
lul măsurilor preconizate de partid 
în privinţa îmbunătăţirii organizării, 
planificării si conducerii agriculturii 
este determinant în saltul calitativ 
spectaculos al performanţelor de 
producţie înregistrate şi în acest an 
la Axente Sever. Cum a fost apli
cat aici acordul global în acest an 
la principalele culturi de cîmp?

La sfecla de zahăr s-a obţinut o 
producţie de cca 30 tone (mai mult 
cu 3 t decît s-a planificat) la fie
care din cele 55 ha cultivate (cca 
300 tone mai sint încă pe cîmp). 
Adunarea generală a hotărît să se 
acorde o retribuire a muncii de 400 
lei pentru fiecare 1 000 lei- producţie 
marfă realizată, precum şi 40 la sută 
din. cantitatea de zahăr acordată de 
fabrică pentru producţia obţinută. In 
subsidiar, conducerea unităţii a „su
plimentat* retribuirea, adăugind la 
cele amintite şi 50 la sută din can
titatea de colete rezultată. A fost 
bună o asemenea liotărîre? Rezul
tatele vorbesc de Ia sine. S-a obţi

nut o producţie suplimentară de 
peste 160 tone de sfeclă. Brigada f, 
condusă rie Simion Dorea, a obţinut 
o producţie medie de 32 tone ia 
hectar, La Agîrbiciu, brigada condu
să de Gheorghc Gilig a realizat pe 
6 ha o medie de 43,5 tone. Deci — 
posibilităţi mari de sporire a pro
ducţiei, In concordanţă cu sporul de 
producţie sint şi veniturile obţinute 
de cooperatori, lată, de exemplu, 
< ooperatoarea Regina Juchum a cul
tivat 20 ari cu sfeciă de zahăr, a- 
vind planificată o producţie de 5 600 
kg. La nivelul indicatorilor planifi-

(Continuare în pag. b 111-a) 
GH. GRÄDINARU

Apropiata aniversare a ■ unui 
sfert de veac de I« proclamarea 
republicii,: eveniment întâmpinat 
cu bucurie de întregul popor, 
este cinstită nu numai prin 
muncă ■ avântată ci şi prin 
cînt şi vers înaripat; ce răsuna 
din mii de, glasuri, asemeni unui 
imn închinat vieţii noastre noi, 
Partidului Comunist Român, care 
n« călăuzeşte spre noi înfăptuiri, 
ce vor face viaţa noastră a tutu
ror mai bună, mai fericită.

In şirul bogat al manifestărilor 
artistice închinate măreţului eve
niment de la 30 Decembrie se re
marcă prin amploarea şi interesul 
larg pe care l-a stârnit în rîndul 
publicului, dialogurile pe aceeaşi 
scenă găzduite seară de seară în 
sălile cluburilor din oraşul nostru 
şi desfăşurate sub semnificativul 
generic „Pământ al demnităţii. — 
România“. Peste 7 000 arti$ti a- 
roatori din 66 uzine, fabrici, şi 
întreprinderi sau instituţii, cei mai 
mulţi de o seamă cu republica, 
au apărut în lumina reflectoarelor 
recitind sau cântînd despre oa
meni ce trăiesc în mijlocul nos
tru şi care prin munca şi erois
mul lor de zi cu zi au pus teme
lii vieţii noastre noi, despre uzi
ne ce au crescut odată cu ei, des
pre măreţia faptelor ce se petrec 
sub ochii noştri.

In scena s-au perindat seară de 
seară, în faţa unor săli pline, a- 
desea neîncăpătoare, adevărate 
colective artistice probînd talent 
şi măiestrie, dragoste pentru fru
mos şi artă, pentru ceea ce numim 
interpretare artistică. Ne-ar trebui 
multe pagini pentru a nota, chiar 
succint, momentele adesea emoţie, 
nante ale acestor confruntări ar
tistice, numele celor oare pără
sind pentru cîteva clipe maşinile 
moderne sau rigla de calcul şi-au 
închinat o parte din orele lor li
bere pentru a clnta sau recite, 
pentru a aduce prin aceasta un 
omagiu republicii, vatra tuturor 
marilor noastre împliniri.' Ca un 
element demn de remarcat esté 
faptul că toate colectivele antre
nate în aceasită amplă manifesta
re ' cuitural-artistică s-au străduit

(Continuare tn o«a. « lî-a) 

T. TOHATI

ŞTIINŢA, UN IMPORTANT FACTOR 
AL DEZVOLTĂRII ROM ÂNIEI SOCIALISTE

Transformările revoluţionare de 
ordin politic, economio şi social, 
intervenite .in ultimul sfert de 
veac în ţara noastră au avut re
percusiuni profunde şi asupra şti
inţei, determinând ridicarea aces
teia pe un plan superior. S-au dez
voltat vechile institute, s-au creat 
altele noi. Activitatea ştiinţifică 
din trecut, adeseori spontană şî 
sporadică, a fost înlocuită prin- 
tr-una planificată şi subordonată 
revoluţiei socialiste. In cadrul a- 
cestui proces, s-a format o legă
tură strînsâ, multilaterală a ştiin
ţelor naturii şi a celor tehnice cu 
practica de producţie, cu nevoile 
dezvoltării economiei naţionale. S-a 
accelerat ritmul dezvoltării ştiin
ţifice, ca urmare a eforturilor 
materiale făcute de statul socialist, 
au apărut ramuri noi ale ştiinţei, 
s-au precizat domenii noi ale cer
cetării, au apărut noi nume presti
gioase de slujitori ai ştiinţei care 
se alătură celor ale savanţilor afir
maţi în deceniile anterioare pe 
plan mondial.

Pentru a înţelege mai bine pro
fundele transformări petrecute în 
ultimii ani în structura acestui în
semna* sector al activităţii uma
ne, este suficient să amintim că 
Iacă i anul Uiă5 existau în ţara

noastră 216 instituite de cercetare 
şi 33 de laboratoare uzinale, la în
ceputul actualului cincinal funcţio
nau 261 institute şi 74 de labora
toare uzinale. Totodată, volumul 
investiţiilor prevăzute pestru pe-

ştiinţifică moderns, la nivelul rea
lizărilor existente în lumea con
temporană înaintată.

Saltul cantitativ şî calitativ în
registrat într-un asemenea dome
niu este atit de evident, îaoît, pe

rioada 1971—1975 este mai mare de 
aproape 2,6 ori decît cuantumul 
cheltuielilor efectuate în cei cinci 
ani anteriori pentru dezvoltarea 
ştiinţei. In acelaşi timp, numărul 
specialiştilor, cercetătorilor, al în
tregului personal din unităţile de 
cercetare a crescut de la 30 000 în 
1935, la peste 44 000. Aceste schim
bări au transformat România din- 
tr-o ţară cu ua potenţial ştiinţific 
slab dezvoltat, aproape inexistent 
in anii antebelici, într-o ţară cu o 
capacitate de investigaţie tehnico-

bună dreptate se afirmă astăzi că 
ştiinţa contemporană a devenit o 
puternică forţă de producţie. Ca 
atare, întreg cursul dezvoltării 
materiale a ţării noastre trebuie 
să ţină seama — aşa cum s-a a- 
râtat şi ia Conferinţa Naţională a 
partidului — de toate valenţele zi
lei de mîine. Industrializarea, dez
voltarea intensivă a agriculturii, 
modernizarea, confortul, bunăsta
rea nu se pot dezvolta astăzi fără 
concursul ştiinţei.

In prezent, ştiinţa a atins acea 
maturitate oare-i- permite să con
tureze definiţia unei noi legi is
torice: cu cit o ţară este mai a- 
vansată dim punct de vedere eco
nomic, cu atît progresul ei con
tinuu £n toate domeniile depind« 
din ce Sn ce mai mult — şi direct 
— de progresele ştiinţei.

Pornind de la realitatea existen
ţei acestui prooes de dezvoltare 
autocondiţionată a ştiinţei, partidul 
şi statul nostru acordă o deosebită 
atenţie cercetării ştiinţifice, sub 
toate aspectele ei.

Concomitent cu edificarea unei 
baze materiale corespunzătoare, 
cercetarea ştiinţifică a fost orien
tată spre problemele de interes 
major ale economiei, cum sint 
dezvoltarea bazei do materii pri
me, introducerea ia circuitul eco
nomic, a înlocuitorilor materialelor 
scumpe şi deficitare, valorificarea 
superioară a materiilor prime şi 
materialelor, elaborarea de noi 
tehnologii de fabricaţie, creşterea 
productivităţii muncii şi altele. Pe 
această linie au fbst obţinute, 
pînă în prezent, o serie de rezul-

(Continuare tn pag a Il-a) 
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Verificarea concentraţiei alcoolice, a aridităţii şi a concentraţiei de 
zahăr la vinuri, efectuată zilnic fn Laboratorul central de analize al 

întreprinderii viei şî vinului Sîbln

Vizita delegaţiei Adunării de Stat 
a IU*. Ungare ia Sibiu

i
I

PAVEL

Membrii delegaţiei Adunării de 
Stat a Republicii Populare Ungare, 
condusă do Papp Ianos, preşedin
tele Comisiei pentru apărare naţio
nală . a Adunării de Stat, care face 
o vizită în ţara noastră, la invitaţia 
Marii Adunări Naţionale, au fost ieri 
oaspeţii Consiliului popular ai jude
ţului Sibiu.

In cursul dimineţii, membrii dele
gaţiei au fost primiţi de tovarăşul
Richard Winter, preşedintele Consi

liului popular judeţean. Cu acest prilej 
oaspeţii au fost informaţi despre u- 
nele preocupări privind actuala etapă 
de dezvoltare economică, socială şi 
culturală a judeţului nostru.

In continuare delegaţia a vizitat 
Uzina de piese auto Sibiu, Muzeul 
Brukenthal şi unele cartiere de lo
cuinţe aie municipiului Sibiu.

La amiază, tovarăşul Richard 
Winter a oferit un prînz în onoarea 
oaspeţilor din R.P. Ungară.
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Rulmentul Braşov
Sîmbătă şi duminică divizionara 

B. C.S.M. Sibiu, a susţinut ultimele 
două jocuri — amicale — din acest 
an, în compania echipei Rulmentul 
Braşov, ocupanta locului al şaptelea 
în clasamentul campionatului primei 
divizii.

După ce în primul meci a obţinut 
victoria cu scorul de 15—10 (7—5), 
iată că şi în al doilea, evoluînd bine, 
sibiencele au învins, fără prea mare 
dificultate, cu scorul de 19—15 
(10—10). Braşovencele au luat condu
cerea doar o singură dată, în repriza

C. S. M. Sibiu —
(f) 19-15 (10-10)
secundă, după care, în finalul parti
dei, C.S.M. se desprinde în cîştigă- 
toare.

Le-am remarcat pe Stăniţ, Birthel- 
mer şi Barbu, de la învingătoare, pe 
Radu şi Ionescu, de la învinse.

Golurile au fost realizate de Stăniţ 
(6), Birthelmer (4), Barbu (3), Haupt
korn (3), Şălcăian (3), pentru C.S.M., 
Radu (5), Ionescu (3), Florea (2), Nako 
(2), Constantin, Căciulă şi Suciu, pen
tru Rulmentul.

N. I. D.

Situaţia în „Cupa 30 Decem
brie“ s-a

Competiţia de handbal masculin, 
Iniţiată de C.J.E.F.S. Sibiu în cinstea 
celei de a 25-a aniversări a republi
cii, a continuat sîmbătă în sala Ar
matei, cu etapa a IV-a.

Dacă pînă acum întrecerea îşi con
turase un învingător — A.S.A. Sibiu, 
autoarea surprizei din prima etapă, 
eînd a învins pe divizionara A In-

complicat
dependenţa — lată că, pierzînd la 
rîndul ei meciul cu Metalul Copşa 
Mică, formaţia militară pierde şi pri
mul loc în clasament, astfel îneît a- 
bia în ultima etapă, care va avea loc 
sîmbătă 23 decembrie, vom cunoaşte 
cîştigătorul competiţiei. Iată şi în
semnările de la jocurile de sîmbătă 
seara:

A .S .A . S ib iu  — M etalu l C. Mică 14-15 (10-9)
Derby-ul judeţean al divizionare

lor B a corespuns din punct de ve
dere tehnic şi spectacular. Prin felul 
In care echipele şi-au apărat şansele, 
partida s-a ridicat la nivelul unui 
ţoo de campionat. Pe întreaga dura
tă a jocului scorul a alternat, balanţa 
Inclinînd cînd într-o parte cînd în 
cealaltă. Interesant este faptul că ta
bela de marcaj a consemnat de nouă 
ori egalitate. Dacă prima repriză a 
ifost echilibrată, în schimb începutul 
celei de-a doua aparţine militarilor 
«are, abordînd tactica apărării pre- 
•lng, se dezlănţuie în atao şi iau con
ducerea cu 13—10 (min. 40) .Se pă
rea că de acum ei vor merge nestin- 
gheriţi spre victorie, dar, metalur-

ln d e p e n d e n ţa  S ib iu  — 
? 32-25
! Handbaliştii sibieni nu au luat jó
éul în serios, fapt ce a permis oaspe
ţilor să înscrie 17 goluri. In schimb 
«m avut satisfacţia de a vedea în lo
tul Independenţei un tînăr (17 ani) 
foarte talentat — Richard Bartel — 
promovat de antrenorul Gh. Bădea- 
nu de la Voinţa Sibiu. Acesta, bine 
Integrat în lot, a jucat excelent, reu
şind să înscrie 5 goluri.

Oaspeţii au prezentat ö efchipă mai 
valoroasă decît în precedentele întîl- 
rdri avînd în formaţie doi foşti di
vizionari A: Lechner şi Gheorghevicl. 
Iată formaţia utilizată de Gh. Bă- 
deanu şl autorii golurilor: Belu, Bra-
fc.

giştli copşeni nu se descurajează şi 
pria Schell (cel mai bun atacant de 
pe teren), bine secondat de Dăiaa şi 
coechipierii săi, reuşesc din nou să 
echilibreze jocul. Brantsch egalează 
la 13 şi imediat Dăian înscrie luînd 
conducerea pentru echipa sa. Lupta 
se îndîrjeşte, militarii egalează prin- 
tr-un 7 m transformat de Dragomi- 
rescu şi, cînd toată lumea credea în- 
tr-un rezultat final de egalitate, cop- 
şenii înscriu prin Bacea (min. 60), 
golul victoriei.

Au marcat Schell 5, Dăian 3, 
Brantsch 4, Bacea 2 şi Scherer, pen
tru învingători. írom 3, Kentzel 2, 
Ionescu 2, Constantin 2, Bálint 2, Pa- 
velescu, Hududeac şi Dragomiresou, 
pentru învinşi.

V ictoria  Sf. G h eo rg lie  
(17-13)

nişte — Oană (8), Stentzel (5), 
Schmidt (5), Roth (3), Speck (6), Bar
tel (5) şi Tontsch.

De la oaspeţi ceP mai eficace a 
fost Lechner (6).

Clasamentul după patru etape se 
prezintă astfel:
1. Independenţa 4 3 0 1 124—99 6
2. A.S.A. Sibiu 3 2 0 1 66—62 4
3 Metalul C. Mică 3 2 0 1 53—56 4
4. Şcoala sportivă 3 1 0 2 57—70 2
5. Victoria Sf. Gh. 3 0 0 3 65—78 0

Ultima etapă programează întîlni-
riiîe: Metalul C. Mică—Victoria Sf. 
Gheorghe şi A.S.A.—Şcoala sportivă 
Sibiu.

ILIE IONESCU

Cifre care.
La două săptămîni după tncheierea 

turului diviziei B de fotbal, vom lăsa 
cifrelor libertatea de a... vorbi, ur- 
mînd ca eventualele concluzii „de 
profunzime“ să le tragă cititorul pa
sionat de „sportul-rege".

lată cum se prezenta clasamentul 
la sfîrşitul turului campionatului 
1971/72:

1. C.S.M. Reşiţa
2. Minerul B. Mare
3. C.F.R. Timişoara
4. „Poli“ Timişoara
5. C.S.M .Sibiu

15 10 3 2 24- 7 23 
15 7 4 4 26-13 18 
15 7 4 4 18-11 18 
15 3 4 5 23-16 16 
15 7 2 6 13-17 18

şi acum:
1. „Poli" Timişoara
2. Minerul B. Mare
3. F.C. Bihor
4. C.S.M. Sibiu

15 8 5 2 22-10 21 
15 7 4 4 23-11 18 
15 7 4 4 29-18 18 
15 7 3 5 17-14 17

Sibienii, după cum se vede, au în 
acest an un punct în plus şi ocupă 
un loc... mai „sus", avînd golaveraj 
pozitiv.

In ultimele cinci partide formaţia 
C.S.M. a acumulat 6 puncte (golave
raj: 7—4), tot atîtea ca şi anul tre
cut (cînd însă golaverajul era: 2—1).

Din cele 15 jocuri, 8 le-a susţinut 
pe teren propriu şi 7 în deplasare. 
„Acasă“ nu a pierdut nici un meci 
(7 victorii şi un „egal“), în schimb,

PATINAJUL VITEZĂ 
SI Bl AN  — înaintea 

sezonului competiţional

C U P L A J
N  ES ATIS F Ă C Ă T O R

Duminică dimineaţa a avut loc în asistat la jocuri de slab nivel tehnic 
Sala armatei un cuplaj de volei ce se şi spectacular, presărate cu numeroa-
anunţa interesant. D ar. . .  „la pomul se greşeli şi am văzut echipele si-
lăudat să nu te duci cu sacul". Am biene părăsind terenul învinse.

Drapelul Roşu Sibiu
Fetele de la Drapelul roşu au fost 

învinse pe propriul teren după o pe
rioadă de o lună in care nu cunoscu
seră înfrîngerea. Craiovencele, fără a 
„străluci“, însă cu o evoluţie mai pu
ţin pigmentată de gafe tehnice, au 
obţinut, fără prea mare dificultate, o 
victorie meritată. Doar primul set — 
cel cîştigat de Drapelul roşu — a fost 
mai echilibrat, celelalte trei desfăşu- 
rîndu-se în nota de dominare, destul 
de autoritară, a oaspetelor.

-  U. Craiova (f) 1-3
Scorul pe seturi: 15—12, 4—15, 10— 

15, 8—15.
Au fost utilizate formaţiile:
Drapelul roşu: Şarlea, Cristian, Bor

za, Apoizan, Ranges, Damian — Cru
ciat.

Universitatea: Purdea, Costea, Paş- 
ca, Otincelescu, Necula, Popenţa — 
Popa.

Au arbitrat bine L. Stilea şi L. Chi- 
riţă, ambii din Rm. Vîlcea.

A. S. A. Sibiu— Exploratorul Caransebeş (m) 1-3
11—10, 11—11, 12—11, 13—11, 13—12,Echipa din Caransebeş a cîştigat, 

însă, tot atît de bine, victoria putea 
reveni, militarilor cărora în fiecare set 
le-a lipsit acel „ceva“ absolut nece
sar unui învingător — decizia în mo
mentele de cumpănă. Partida a fost 
de un nivel tehnic mediocru şi sin
gurele părţi atractive ale jocului au 
fost acelea în care am asistat la răs
turnări spectaculoase de scor. De e- 
xemplu, in setul al patrulea care avea 
să fie şi ultimul, militarii conduceau 
la un moment dat cu 7—3 pentru ca 
apoi să fie egalaţi (7—7). De aici îna
inte scorul are o' evoluţie interesantă: 
8—7, 9—7, 10—7, 10—8, 10—9, 11—9,

13—13. 13—14, 13—15 (!).
Astfel echipa A.S.A. Sibiu înregis

trează a treia Snfrîngere consecutivă.
Rezultatul pe seturi: 15—9, 10—15, 

11—15, 13—15.
Au fost utilizaţi jucătorii: A.S.A.

— BUJOR, ŞUŞTEANU, Chilzeriuc, 
ILIESCU, Nistor, ENUCA — Croitoru, 
Radu, Ene, Popa, Kemendy.

Exploratorul: MOTOŞ, Armin, HEN- 
SCHEL, Cioloca. ER1GAN, Moraneseu
— Pîrlănescu, Marinescu, Nagy, Ca- 
bariu.

Au cóndus corect arbitrii L. Ciulea 
(Tg. Mureş) şi A. Bogdan (Rm. Vîlcea).

N. I. D.

S-a încheiat turul 
campionatului 

diviziei A
Voinţa Mediaş—Voinţa Cluj 

(f) 2429—2353 p.d.
Pierzînd acest joc, echipa 

Voinţa Cluj a cedat şi primul 
loc în clasamentul seriei Nord, 
chiar pe linia de sosire. Redu
tabile cînd evoluează „acasă“, 
medieşencele au învins la o 
diferenţă de 76 p.d. datorită 
comportării constant bune a 
componentelor formaţiei. Cel 
mai mare număr de popice 
doborîte l-au realizat E. Racz 
(Voinţa Cluj) — 430. R. Flo- 
rescu — 425 şi F. Sima — 422 
(Voinţa Mediaş).

Z. RIŞNOVEANU

Electrica Sibiu surclasată 
la Cluj

Jucînd la Cluj cu lidera cla
samentului, Voinţa, popicarii 
de la Electrica, comportîndu-se 
slab, au părăsit arena învinşi 
la o diferenţă de 291 beţe. Re
zultat final: 5020—4729 p.d. în 
favoarea Voinţei Cluj. De la 
sibieni doar V. Felszegi s-a ri
dicat la valoarea adversarilor 
(840 p.d.).

I. ILIE

lEÉüiéíiyT .’1 Final slab 
al echipei sibiene
C. S. M. Sibiu -  Dinamo Bucureşti 0-4 (0-4)

Duminică, în cadrul ultimei etape 
a turului diviziei A de rugby, forma
ţia C.S.M. Sibiu a fost din nou în
vinsă, de astă dată de către dinamo- 
viştii bucureşteni. După perioada de 
întrerupere a campionatului, datorită 
meciurilor pe care echipa reprezen
tativă a României le-a avut de sus
ţinut, rugbiştii sibieni n-au mai obţi
nut nici o victorie, deşi două întîl- 
niri le-a susţinut pe teren propriu. 
Este însă adevărat că ultimele parti
de au fost şi cele mai grele din ac
tualul tur de campionat, Steaua, Uni
versitatea Timişoara şi Dinamo Bucu-

.. vorbesc
în deplasare, nu a putut obţine decît 
două puncte — unul la „Metalurgis
tul" Cugir, altul la „Olimpia“ Ora
dea.

Golaverajul, în partidele de la Si
biu, este de 16—3, iar .cel din parti
dele disputate în alte oraşe: 1—11 (!).

Au fost utilizaţi de-a lungul între
gului tur, 22 de jucători, după cum 
urmează: Liebhardt (în 14 meciuri), 
Hizo (2), Zaharia (14), Nagy (1), Da
vid (15), Rubint (15), Judele (9), Mi- 
hai (7), Gabel (12), Munteanu (7), 
Flichiş (15), Răduţă (7) — pînă la 
accident, Schwartz (13), Cherciu (6), 
Floarea (11), Firiţeanu (8), Creţu (8), 
Serfözö (15), Ţurlea (2), Pavloviéi (2), 
Marcu (4), Soos (2).

Numai patru dintre ei — David, 
Rubint, Flichiş şi Serfözö — au fost 
prezenţi în toate întîlnirile.

Cele 17 goluri ale echipei au fost 
realizate de Serfözö (8), Floarea şi 
Rubint (cite două), Răduţă, Muntea
nu, Ţurlea, Firiţeanu şi... Mateescu 
(„Electroputere“ Craiova).

Un singur jucător al C.S.M.-ului a 
fost eliminat de pe teren — Judele, 
în partida cu Metalul Drobeta Turnu 
Severin.

Acestea sínt cifrele.
N. I. DOBBA

reşti fiind ocupantele primelor trei 
locuri în clasament.

In .jocul cu Dinamo, C.S.M. Sibiu 
a dominat insistent — mai ales în 
prima repriză —, a încercat şi a reu
şit să iniţieze cîteva atacuri cu min
gea „Ia mină“, însă jucătorilor noştri 
Ie-a lipsit hotărîrea în momentele în 
care oaspeţii erau în dificultate, Şi, 
culmea, tocmai în prima repriză cînd 
— repet — iniţiativa a fost de partea 
gazdelor, dinamoviştii reuşesc o în
cercare — prin Iftimie — în minutul 
35. Nimeni nu ar fi crezut ca scorul 
acesta să se menţină pînă în finalul 
meciului. Şi totuşi aşa a fost, pen
tru că, în repriza secundă, deşi Dina
mo se apropie de cîteva ori amenin
ţător de buturile gazdelor, nu poate 
majora scorul. Aşa încât, fluierul 
final al arbitrului FI. Tudorache 
(Bucureşti) — care a condus cu scă
pări jocul — certifică victoria meri
tată a di.namoviştilor cu scorul de 
4—0.

Iată şi celelalte rezultate din ulti
ma etapă:
Gloria Bucureşti — Rulmentul Bírtad 

10—0 (meci disputat la 25 noiem
brie)

Grivita roşie — C.S.M. Suceava 
46—3 (25—0)

Sportul studenţesc — „U“ Timişoara 
3—12 (0—9)

Farul Constanţa — Ştiinţa Petroşani 
10—9 (10—6)

„Poli" Iaşi — Vulcan Bucureşti 14—4 
(0-0)

Precizia Săcele — Steaua 8—17 
(0-7).

C L A S A M E N T U t s
I. Steaua 13 12 0 1 200- 58 37
2. „U" Timişoara 13 9 0 4 183- 52 31
3. Dinamo 13 8 2 3 143- 76 31
4. Şt. Petroşani 13 7 - 4 133- 61 29
5. „Poli" Iaşi 13 6 3 4 77- 85 28
6. Vulcan 13 7 0 6 84-128 27
7. Farul 13 6 2 5 136- 95 27
8. C.S.M. Sibiu 13 6 1 6 64- 59 26
9. Rulmentul 13 6 0 7 66-116 25

10. Sportul stud. 13 3 2 6 98-123 25
11. Griviţa roşie 13 4 3 6 135- 95 24
12. Gloria Buc. 13 1 5 7 67-116 20
13. Precizia Săcele 13 1 3 9 44-192 18
14. C.S.M. Suceava 13 1 1 11 60-236 16
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Un nou
material sportiv

Judokanii pot să se bucure. 
Şcoala profesională „Vitrometan“ 
din Mediaş — prin atelierul ei tex
til — a produs primii metri de 
material — denumit sugestiv 
„Campion“ — destinat confecţionă
rii de costume pentru practicarea 
judo-uilui. De remarcat faptul că 
acest nou produs textil are calităţi
le materialului original, de pro
ducţie japoneză.

Telex — 
sport

Sala Dinamo din Capitală a găzduit 
duminică dimineaţa meciul retur din
tre echipele Dinamo Bucureşti şl 
Ţ.S.K.A. Moscova, contlnd pentru tu
rul II al „Cupei campionilor euro
peni“ la volei masculin. Voleibaliştii 
sovietici au obţinut victoria cu scorul 
de 3—0 (15—2, 15—13, 16—14) şi s-au 
calificat pentru faza următoare a 
competiţiei.

Tel Aviv 17 (Agerpres). — In meci 
retur pentru „Cupa campionilor evlro- 
peni* la volei feminin, echipa Rapid 
Bucureşti a învins cu scorul de 3—0 
(15—3, 15—13, 15—7) formaţia Hapoel 
Hamapil (Israel).

învingătoare şi in primul joc (scor 
8—0), voleibalistele române s-au ca
lificat pentru turul doi al competiţiei.

Madrid 17 (Agerpres). — Tradiţio
nalul turneu internaţional masculin 
de şah de la Palma de Mallorca a 
fost cîştigat, în acest an, de marele 
maestru argentinian Oscar Pamno, 
care a realizat 10 puncte din 15 posi
bile. Cu acelaşi număr de puncte, dar 
cu un coeficient Sonnemborn inferior, 
Jan Smejkal (Cehoslovacia) şi Viktor 
Korcinoi (U.R.S.S.) au ocupat locurile 
doi şi respectiv trei. Pe locul patru 
s-a situat suedezul Ulf Andersson cu 
9,5 puncte. Marele maestru român Flo
rin Gheorghiu a împărţit locurile 5—7 
cu redutabilii şohişti sovietici Iuri 
Averbach şi Lev Polugaevski cu cîte 
9 puncte fiecare.

(CINSTIRE REPUBLICII
Í  (Urmare dtu paq. 11
\ -------------------------
4 să pregătească toate iormatiile cît
^ mai bine, să atingă un nivel ar- 
 ̂ tistic corespunzăttor exigenţelor 

Í '  actuale. Puţinele excepţii nu pot 
^ contrazice sensul acestei afirnia- 
" ţii. Regulamentul concursului a 

inclus o mare varietate de forme 
de manifestare artistică: montaje 
literar-muzicale, brigăzi artistice 
de agitaţie, coruri, grupuri voca
le, solişti vocali şi instrumentişti 
etc.

In rîndurile ce urmează ne vom 
referi doar la manifestările muzi
cale incluse în aceste dialoguri- 
concurs. Remarcabil este faptul 
că întrecerea a stimulat activita
tea tuturor formaţiilor muzicale 
din fabricile, uzinele şi întreprin
derile sibiene şi a dus la apariţia 
unor noi formaţii cu reale posibi
lităţi de afirmare viitoare.

Multe satisfacţii ne-au procurat 
grupurile vocale, multe din ele 
adevărate mici coruri ce reunesc 
ad'esea voci frumoase care cîntă 
cu sensibilitate şi căldură un re
pertoriu ce include în egală mă
sură eîntecul patriotic, popular 
sau de muzică uşoară. Consem
năm prezenta scenică a grupuri
lor vocale de la fabricile „7 No
iembrie", „Steaua roşie“, ..Flamu
ra roşie“, „Libertatea“, şi uzinele 
„Independenţa“ şi U.P.A.S. etc. 
Avînd în vedere numărul mare 
de grupuri vocale existente în 
municipiul Sibiu şi în judeţ se 
simte tot mai mult nevoia publi
cării, eventual de către centrul 
judeţean de îndrumare a activită
ţii artistice de amatori, a unei

culegeri care să cuprindă un re
pertoriu adecvat şi în aranja
mente muzicale accesibile acestui 
gen de formaţie artistică. Am re
gretat însă faptul că intr-un fel 
grupurile vocale au început să în
locuiască marile coruri muncito, 
reşti şi sindicale tradiţionale pen
tru viaţa artistică de amatori a 
Sibiului. Puţine coruri s-au perin
dat în scenă în cadrul acestei în
treceri. Menţionăm prezenta coru
lui salariaţilor din întreprinderile 
de transporturi şi telecomunicaţii, 
formaţie capabilă să se producă 
}a un nivel corespunzător exigen
ţelor stadiului actual de evoluţie 

.a muzicii noastre corale.
Multe aplauze au cules zecile 

de solişti vocali şi instrumentişti, 
care cu entuziasmul caracteristic 
tinereţii au dat glas unor îndră
gite cîntece de muzică populară 
sau uşoară. Domnica Chioreanu, 
Friedrich Lutsch, Ecaterina Dăni- 
lă, Lazareta Hermenţi, Cornel 
Iron, Ion Cosma sínt cîteva nume 
de interpreţi ce merită a fi po
menite aici. O valoroasă contri
buţie la realizarea acestor spec
tacole concurs o au formaţiile or
chestrale din întreprinderi şi in
stituţii din rîndul cărora eviden
ţiem cele de la fabricile „7 No
iembrie“ şi „Drapelul roşu".

încheind, doresc să subliniez că 
acest concurs cultural-artistic, 
„Pămînt al demnităţii — Româ- ^ 
nia“, nu este numai o amplă ma- ^ 
nifestare închinată republicii, ci ^ 
şi o remarcabilă realizare a mun- 4
cii artistice de amatori din muni
cipiul Sibiu.£ tu artistice de amatori, a unei cipiui aioiu. ^

£ \\N\ xxxxxxxxvxxxxxxxxxvxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxvxxxxxvxxxxxxxxx\ xxxxxxxv\> ^ xvvxxxxx>xxnxvxn>csxxv'

La cursurile de pregătire a surorilor de Crucea Roşie, îniiinţate recent 
la Sibiu, materia este predată cursanţilor pe specialităţi, prezentată de 
cadre cu o bună pregătire profesională. Iată în fotografie, una din clase 

tn timpul unei ore de anatomie

Ştiinţa, un important 
factor al dezvoltării 
României socialiste
(Urmare din paq. I)

täte remarcabile care atestă efor
tul cercetătorilor de a-şi îndeplini 
înalta misiune ce le-a fost încre
dinţată de partid. Astfel, specia
liştii de la ICEMIN au elaborat 
o tehnologie originală de flotaţie 
seleotiv-colectivă a cărei aplicare 
In prepararea minereurilor com
plexe la flotaţiile de la Baia Borşa 
şi Torniţa au condus la ridicarea 
indicelui global de extracţie în 
lingou între 15—35 la sută, valoa
rea materialelor recuperate îutr-un 
an depăşind 30 milioane lei. In 
cadrul Institutului de cercetări me
talurgice au fost asimilate noi ti
puri de oţeluri superioare, pînă 
nu de mulţ importate. Se aplică 
pe scară industrială, la o serie de 
uzine ca U.M.F. Sinaia, Uzina de 
rulmenţi Braşov şi fabricile de 
şuruburi, tehnologia extrudării la 
rece, metodă modernă de o deo
sebită eficienţă economică. Au fost 
create noi soiuri de plante, printre 
care cele de grîu — bovrirt 10, 
Turda 195 şi Olt, primul fiind unul 
dintre cele mai valoroase soiuri de 
grîu cultivate în ţara noastră, dă 
o producţie de peste 6 000 kg la 
hectar, — şi hibrizi de porumb 
care au ajuns la producţii de 7 000 
—9 000 kg boabe la hectar, iar In

In sectorul industriei chimice a 
cărei pondere în ansamblul econo
miei naţionale este foarte impor
tantă, cercetarea îşi va aduce o 
contribuţie din ce în. ce mai mare. 
S-ar putea vorbi desigur despre 
succesele de prestigiu obţinute de 
specialiştii români în proiectarea 
şi executarea unor importante o- 
biective — gigantul de la Porţile 
de Fier, hidrocentralele de pe Ar
geş şi Lotru, Combinatul siderurgic 
Galaţi ş.a.

Pentru realizarea în continuare 
cu succes a sarcinilor ce revin 
cercetării, au fost elaborate mai 
multe programe prioritare care 
definesc obiectivele, direcţiile şl 
tematica de cercetare, precizează 
necesităţile de orbin financiar, ma
terial şi uman, stabilesc modalită
ţile de valorificare a rezultatelor 
cercetărilor şi sarcinile ce revin 
unităţilor executante şi beneficiare. 
In vederea actualizării acestor 
direcţii şi orientări în raport cu 
mutaţiile care se produc cu timpul 
în diverse sectoare ale activităţii 
economice, ştiinţifice, social-cultu- 
rale, a fost iniţiată elaborarea u- 
nor prognoze în ştiinţă şi tehnolo
gie care vizează o perioadă de 15 
—20 ani. Astfel, România se nu
mără printre ţările în care munca 
de cercetare a viitorului a fost 
instituţionalizată.^ culturi irigate de peste 12 000 kg. mstuuţionaiizaia. ^

Intr-una din serile trecute mi-am în- 
dreotat Dasii sore patinoarul artificial al 
oraşului nostru, cu intenţia de a-i admi
ra din nou De patinatorii de viteză ai 
Scolii sportive Sibiu, aflaţi la antrena
ment. Gindindu-mă că ceste outin tinm 
va începe sezonul comDetitional. am so
licitat un scurt interviu antrenorului secţiei. prof. Petru Tivadaru.

— Acum în prea ima marilor com
petiţii nationale si internationale care 
vă aşteaptă, probabil că munca pati
natorilor este mai asiduă, mai com
plexă. Ce ne nuteti spune despre ere- 
oătirea lor?

— Da, in această perioadă ne-am în
zecit eforturile, lotul de patinatori reali- 
zînd un număr de 6 antrenamente săotă- 
minal. Antrenamentele se efectuează în 
primul rînd De aheată. acestea constituind 
elementul de bază al preaătirii. iar în 
concordantă cu acestea, avem în vedere 
si menţinerea condiţiei fizice nrin cro
suri, aleraări în pantă, haltere etc.

— Care va fi criteriul de selecţie 
al lotului judeţean ce ne va repre
zenta în marile confruntări ale anu
lui si care sínt nrincioalii favoriţi 
sibieni?
_ Criteriul de selecţie îl va constitui

un concurs la nivel de secţie, in urma 
căruia primii clasaţi la toate catecroriile 
vor fi componenţii lotului. Despre prin
cipalii favoriţi Dot să vă spun că sínt cam aceiaşi: adică: Sanda Frum. Mtrcea 
Vrînceanu (juniori I). Anca Varbanescu (junioare II). Carmen Draooman. Ionel 
Opincaru (eonii 13—14 ani) si Victor Cio- 
lacu. Adrian Vârbănescu (iuniori I). 
Bineînţeles, concursul va decide. Cred 
că aceşti patinatori îsi vor Înscrie si 
anul acesta numele tn cartea recordma
nilor si campionilor R.S. România. De 
asemenea surprize plăcute ne-ar putea 
furniza iuniorii IT Marin. Dnbrescu si
Ion Alexe.

— Pentru că. dună cîte sliu. sezo
nul acesta va ii foarte boaat în com
petiţii, vă roo să enumeraţi cîteva 
din cele la care veti narticina.

— In 20—21 decembrie. la Tusnad. 
Sanda Frum va lupta pentru unul din 
primele 3 locuri în concursul snrinteri- 
lor, dotat cu „Cupa Dinamo" Bucureşti. 
Apoi, întreaul lot va participa la „Cupa 
30 Decembrie". în 26—27 decembrie a c. 
In perioada 3—7 ianuarie 1973 -se va des
făşura concursul republican al speranţe
lor. pentru copii si iuniori. iar între 19 
si 31 ianuarie, cei mai buni Datinatori vor lua startul în Campionatul R.S. 
România si în concursul republican do
tat cu „Cupa Mureşul". Cluiul ne va 
primi între 13 si 15 februarie la -Cupa 
oraşelor“. La începutul aceleiaşi luni 
vom fi oraanizatorii concursului republi
can de la Sibiu, dotat cu „Cupa Pălti
niş". N-as vrea să omit concursul inter
national ai speranţelor olimpice. „PRIE
TENIA". din U.R.S.S.. la care vor parti
cipa sportivii din lotul R.S. România. în 
care. sper. se vor afla si reprezentanţi 
ai Sibiului.

— Pentru că imi închinui că pati
noarul artificial a avut un rol deo
sebit în nreoăiirea dumneavoastră, vă 
roa să-l subliniaţi.

— Intr-adevăr, antrenamentele ne pati
noarul artificial au constituit un mare 
aiutor in nreaătirea specifică a sporti
vilor. astfel incit fiecare patinator din lot a parcurs Dină în prezent în medie 
500—600 de km. De aheată. fată de 150— 
200 km parcurşi în aceeaşi perioadă a 
anilor anteriori, nrin deplasări costisi
toare si obositoare ia Poiana Brasov.

In speranţa că vom avea ocazia să 
consemnăm în padinile noastre numai 
lucruri frumoasa despre patinatorii dumneavoastră si. de asemenea, cît mai multe 
titluri de camnioni si recordmani R.S.R.. vă dorim mult succes!

Interviu de 
NICOLAE IVAN

TIMPUL
m a n w u

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme ceţoasă cu cerul mai 
mult acoperit. Vîntul va sufla slab 
din sectorul nord-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 
5 şi minus 3 grade, iar cele maxime 
vor oscila între minus 2 şi minus 
un grad. Dimineaţa şi seara, ceaţă.

SPECTACOLE
Astă seară. în cadrul clubului de 

jazz sibian va fi prezentată tema 
Trompetişti moderni în jazz.

Prezentatorul temei este ing. Mihai 
Berindei — preşedintele Clubului de 
jazz Bucureşti — animator al vieţii 
muzicale româneşti de peste 40̂  de 
ani, comentator al programelor de 
jazz ale Radiotéleviziunii române.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Vacanţă la Soma 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Apoi s-a născut le
genda (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 20,30); TINERETULUI: Robin 
Hood (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Misiunea sublocotenentalni Sipoş 
(orele 11.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mania
grandorii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Treci pragul (orele 10.00; 16,30; 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE: O 
afacere (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Ferma din 
Arizona, seriile I şi II (orele 10,30;
16.00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI: Comoara din Va
dul Vechi (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Pentru că se iubesc (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Marele semn al
bastru (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Femei în ofsaid (ore
le 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Marea dragoste (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 Teleşcoală. Geografia României 
(anul IV liceu). Lacurile din R.S.R. 
9,30 Matematică (clasa a VIII-a). Sis
teme de ecuaţii de gradul 1, 10,00 
Curs de limba engleză. Lecţia a 33-a.

10.30 Comentariu la 40 de steme. Ju
deţul Teleorman (reluare). 10,50 Că
minul (reluare). 11,30 Film serial 
pentru tineret: Pierduţi In spaţiu 
(IV). Mareh flămîndă. 12,15 Ancheta 
TV. reluare). Luxul de a face. . .  lux. 
12,55 Telejurnal. 15,00—16,00 Lecţii 
TV. pentru lucrătorii din agricultu
ră. Tehnologiile culturilor de cereale 
şi plante tehnice şi recomandările 
pentru producţiile anului 1973. 17.30 
Deschiderea emisiunii de după-aroia- 
ză. Ctxrs de limba rusă. Lecţia a 
32-a (reluare). 18,00 Panoramic ştiin
ţific. Vapoarele se lansează mai întîi 
d'e pe planşete. 18,20 Cum vorbim. 
18,35 Tehnic-club. 19,00 Caleidoscop 
cultural-artistic. 19,20 l 001 de seri.
19.30 Telejurnal. In cinstea aniver
sării republicii. Cronica marii între
ceri. 20,00 Comentariu la 40 de ste
me. Judeţul Timiş. 20,20 Seară de 
teatru: Întîlnire peste ani, de Lucia 
Demetrius. în distribuţie: Dina Cocea, 
Kovács György, Ion Marinescu, Con
stantin Codrescu, Mihai Fotino, Di- 
mitrie Dunes. Boris Oiinescu. Maria
na Cercel. Ioana Ciomîrtan, Mihaeia 
Marinescu. Lucian Muscurel, Ion Po- 
doleanu, Şerban Cantacuzino. Olga 
Bucătaru. 22,00 In actualitate — 
şcoala. 22,30 24 de ore-

Cadru din Ulmul VACANŢĂ LA ROMA. care rulează la cinematograful
„Pacea" din Sibiu
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LOAM NEŞUL
la ora împlinirilor

Redăm următoarea Însemnare 
datată din anul 1951, găsită întim- 
plător în arhivă: „Am fost reparti
zată la Loamneş. In prima seară 
am plîns, aşa cum numai femeile 
ştiu să plîngă. Eram tare necăjită. 
Satul nu era încă electrificat. Mi
cile gospodării individuale nu a- 
veau garduri. Drumurile erau des
fundate de înotai în noroi pînă la 
genunchi. Exista o singură şcoală 
veche, cu trei săli de clasă, în care 
învăţau copii din ciclurile unu şi 
doi, în schimburi.

Nu exista că
min cultural. Ma
gazinele de des
facere ale coope
rativei de consum 
funcţionau în niş
te clădiri vechi, a- 
menajate impro
vizat. Sediul sfatului popular se afla 
In fostul grajd al contelui Teleki.

Gradul de cultură al cetăţenilor 
se limita la cunoştinţele furnizate 
de mica lor gospodărie semipa- 
triarhală. Totul se producea în 
casă ou excepţia vaselor de bucătă
rie, petrolului lampant şi chibritu
rilor. Mobilele se moşteneau din 
generaţie în generaţie şi se rezu
mau la lădoaie (în care se dormea 
pe strujac), cuiere cu urcioare şi 
blide, paturi înalte cu perini. . . “

încercăm să redăm imaginea 
actuală a Loamneşului, comparîn- 
du-1 cu satul descris de o tînără 
învăţătoare în citatul de mai sus.

Comuna Loamneş e constituită 
din localităţile Armeni, Alămor, 
Haşag, Mîndra, Sădinca şi bineîn
ţeles localitatea de reşedinţă. După 
cele mai recente date statistice, are 
1 736 case de locuit, dintre care 
peste 400 au fost construite în ulti
mii zece ani. Pe teritoriul comunei 
fiinţează trei cooperative agricole 
de producţie, cu o suprafaţă de 
teren de 7 600 hectare, din care 
4 650 arabil. Veniturile celor trei 
cooperative agricole de producţie 
s-au ridicat în anul 1971 la sume 
de zeci de milioane lei. Ultimii ani 
şi-au înscris cu litere de aur, in 
cronica timpului, însemnele vrem.i- 
lor noi pe care le trăim: In 1958 
s-au electrificat localităţile Alămor 
şi Armeni. Un an mai tîrziu s-a 
construit căminul cultural din Ală
mor. In anii 1961—1962 Se încheie 
procesul de cooperativizare a agri-

d e  r e p o r t a t

culturii în întreaga comună. Tot
in aceşti ani se electrifică aşeză
rile Loamneş, Mîndra şi Haşag. Se 
construieşte un cămin cultural l-a 
Mîndra, se renovează magazinul 
mixt din Loamneş.

In 1964, cei mai mici cetăţeni 
primeso un dar de mare preţ: la 
Loamneş se dă în folosinţă o nouă 
şcoală de ţip urban, cu opt săli 
de clasă, laborator, cancelarie. Ur
mează în ordine cronologică: elec
trificarea satului Sădinoa; adăugiri 
de săli de clasă la Haşag, construi

rea căminelor 
culturale din 
Loamneş şl Ar
meni, şcoala ge
nerală de la Să
dinca, magazin 
mixt la Mîndra. 
Pe urmă sediul 
C.A.P. _ Loam

neş şi căminul oultural de la Să
dinca. In anul acesta, la sfirşitul 
căruia sărbătorim cea de-a 25-a 
aniversare de la crearea republicii, 
s-a dat în folosinţă sediul consiliu
lui popular şi o veste de ultimă 
oră; s-a introdus telefonul la Să
dinca.

Paralel cu aceste dezvoltări eco- 
nomico-sociale, s-au produs modi
ficări esenţiale în structura demo
grafică. Din totalul de 5 736 locui
tori, 2 242 lucrează în cooperativele 
agricole de producţie, 496 în dife
rite întreprinderi şi instituţii din 
municipiul Sibiu, 258 în diferite 
activităţi social-culturale din ca
drul comunei. Numai în învăţămîn- 
tul de cultură generală activează 
54 de cadre didactice.

Puternic pulsează în comună 
inima acesteia, organizaţia de 
partid. Nu există acţiune mai im
portantă în care ea să nu fi avut 
de spus un cuvînt hotărîtor. Toate 
edificiile social-culturale, realiză
rile gospodăreşti s-au făcut cu 
contribuţia entuziastă a maselor 
largi de cetăţeni, in frunte cu co
muniştii. La baza acţiunilor a stat 
dorinţa unanimă de a ridica în 
permanenţă nivelul de trai, gradul 
de cultură şi civilizaţie al cetăţe
nilor.

Loamneşul trăieşte ora împliniri
lor. Astăzi nu mai există nici un 
loc in comună care să nu poarte 
amprenta celor 25 de ani de luptă 
şi succese.

I. FLESCHIN

Circa 100 cursanţi sínt înscrişi la cercul de steno-dactilografie de la Casa 
de cultură a sindicatelor Mediaş. Iată tu fotografie, clţiva dintre el, 

Mcultlnd indicaţiile date de Cornel Chifla, conducătorul cercului

D ialog artistic SIB IU -M E D IA Ş

Grupul vocal al fabricii .Victoria* din Sibiu, una dintre formaţiile care 
au fost mult aplaudate după prezentarea programului fn cadrul con

cursului

Echipa de dansuri populare germane a Casei de cultură a sindicatelor 
din Mediaş, după prezentarea programúin!

Foto: H. BOLDIŞOR

„EMOŢIA E ACUM IN TOATE 
IA EA ACASĂ“. ..

Casa de cultură a tineretului din 
Sibiu avea sîmbătă un aer sărbă
toresc: tineri, surîzători, şi emoţio
naţi, pătrundeau în hol, căutindu- 
se unii pe alţii, glumind şi purtlnd 
în priviri bucuria unei intilniri 
deosebite. Era seara lor, a celor 
care împlineau 18 ani şi fiecare 
trăia cu intensitate importanţa e- 
venimentului.

Deşi de cîteva ore numai pără
siseră băncile şcolii, ca să schim
be uniformele de liceeni cu cos
tumele pentru ocazii deosebite, in
vitaţii nu aveau aerul unor elevi 
veniţi la o reuniune. Ciştigaseră 
ceva din sobrietatea celor care cu
nosc viaţa şi-şi
dau seama că pe .... .
umerii lor apasă 
o răspundere.

Sărbătorirea a- 
vea adinei semni
ficaţii in conşti
inţele lor, „ofi- 
cializind“ trecerea 
in rindul cetate- s -—...asas..
nilor maturi.

Iniţiativa de a reuni elevii celor 
trei licee — „O., Goga", „Gn/ Lá
zár“ şi Liceul nr. 2, de a-i face să 
se cunoască mai bine şi să petrea
că împreună aceste clipe de neui
tat — aparţine comitetului U.T.C. 
de la Liceul „O. Goga“.

Pregătirea acestei întilrtiri, pune
rea la punct a programului, sub 
supravegherea profesoarei Adina 
Isacu, a avut ca rezultat o seară 
agreabilă, în care tinereţea s-a îm
pletit cu buna dispoziţie.

Prin grija organizatorilor, fiecare 
sărbătorit a primit o felicitare ca
re, dincolo de urările calde şi de 
tradiţionalul „La mulţi ani“!, este 
simbolul trecerii într-o nouă eta
pă a vieţii,

Adresîndu-se colegilor săi mai 
mari, secretarul comitetului U.T.C. 
de la Liceul „O. Goga“, Nlcolae 
Matei, le-a urat mult succes la 
examenele care se apropie. „împli
nind 18 ani, a spus el, aţi ajuns 
la vîirsta eînd se decide drumul pe 
care veţi porni în viaţă. Toate 
căile vă sínt deschise pentru a vă 
putea afirma din plin capacitatea 
creatoare. Voi, cej care vă sărbă
toriţi majoratul cu puţin înainte 
de măreaţa aniversare a republi
cii, veţi contribui din plin, cu 
munca şi talentul vostru, la ridica
rea ei pe cele mai Înalte culmi 
ale progresului şl civilizaţiei“.

Majoratul, vîrsta 
marilor opţiuni

La puţin timp după începerea 
festivităţii de înmînare a felicită
rilor, în sala de dans şi-a făcut 
apariţia fanfara Liceului nr. 2, 
care a cîntat cîteva melodii în 
cinstea colegilor lor.

Apoi dansul a prins să legene 
perechile pe aripile sale vrăjite. 
Intr-o pauză, căutînd să aflu care 
sínt impresiile sărbătoriţilor, am 
stat de vorbă cu cîţiva dintre ei.

— Mă numesc Carmen Rill, sínt 
elevă în anul IV C, la Liceul nr. 
2. Sínt foarte impresionată de at
mosfera deosebit de plăcută din 
seara aceasta. E pentru prima oară 
cind ne întilnim Intr-o asemenea

ambianţă cu co- 
legii noştri de la 
celelalte licee. 
Regret, acum, că 
asemenea acţiuni 
n-au avut loc şi 
mai înainte...

Ce le doresc? 
Ce altceva decit 

——«—*» succes la exa
mene şi în viaţă?

Cu faţa îmbujorată de dans, Mi- 
hai Cristea, din anul IV C al Li
ceului „O. Goga“, mi-a mărturisit:

— Emoţia e acum în toate ini
mile la ea acasă. . .  Cum să nu fie 
aşa cind ai 18 ani, cînd colegii or
ganizează pentru tine o serată, 
cînd simţi că nu mai eşti copil şi 
că ai păşit in rindul oamenilor 
mari. Vom dansa pînă ta gongul 
final, desigur. E întilnirea noastră, 
pe care am vrea s-o reedităm îna
inte de începerea anului univer
sitar . . .

Radu Popescu, de ia acelaşi li
ceu, adaugă:

— Aş vrea să ne întîlnim şi 
după 15 ani. Fiecare cu familia şi 
realizările lu i. . .

Ceilalţi zîmbesc. Mai e mult pînă 
atunci.

Orchestra începe să einte. Pere
chile dansează cu uşurinţă şi gra
ţie. Atîta bucurie şi tinereţe, pros
peţime şi exuberanţă, reunite în 
două cuvinte gravate pe toate chi
purile: 18 ani!

Visuri, năzuinţe îndrăzneţe, idea
luri, capătă în seara aceasta con
tururi noi, apropiindu-se de acelea 
ale certitudinilor. Fiindcă nu există 
culme pe care tinereţea şi voinţa 
să nu o poată atinge azi, sub soa
rele socialismului.

GEORGE DAVID

»Urmare din pag^ !)

eaţî, pentru obţinerea acestei pro
ducţii, cooperatoarei unna să pri
mească o retribuire In valoare to
tală de 753 lei (în numerar şi în 
zahăr). Cooperatoarea a realizat însă
0 producţie totală de 9 720 kg sfeclă 
de zahăr. Datorită depăşirii produc
ţiei planificate, fabrica de zahăr plă
teşte cooperativei agricole 345 lei pe 
tona de sfeclă, nu numai 300 lei, cit 
ar fi fost dacă producţia realizată 
se situa numai Ia nivelul indicato
rului planificat. Ca atare şi coope
ratoarea obţine un venit mai mare:
1 482 lei, în numerar şi în zahăr. (In 
actele verificate de noi este trecută 
o  sumă mai mică, drept urmare a 
calculării retribuirii în baza unui 
venit realizat de C.A.P. de 300 lei 
la tona de sfeclă livrată, ceea ce 
este, evident, o greşeală. Urmează 
ca sectorul contabil al unităţii să 
efectueze cuvenitele recalculări, a- 
vînd Ia bază tariful de 345 Iei per 
tonă). Deci — un venit suplimentar 
de 405 lei. Interesantă ni se pare o 
relaţie. In condiţiile depăşirii pro
ducţiei planificate cu numai 11,1 Ia 
sută la nivelul cooperativei agricole, 
unii membri cooperatori pot obţine 
venituri suplimentare de peste 96 la 
sută (în exemplul dat) din venitul 
planificat iniţial!

Venituri asemănătoare au realizat, 
in acest mod şi alţi cooperatori, 
printre care Eleonora Spătar, Ana 
Răduţ, Maria Chisăliţă şi multi alţii.

La cultura cartofilor de toamnă 
s-a obţinut o producţie medie de 
19,5 tone la fiecare din cele 75 ha 
cultivate (cu 4,5 tone peste indica
torul planificat). Adunarea generală 
a hotărît următorul tarif de plată: 
200 kg cartofi şi 46 kg grîu pentru 
fiecare tonă de cartofi produsă pînă 
la nivelul indicatorului planificat $i 
TO lei (în natură, în produsul res
pectiv) pentru fiecare tonă de car

tofi ce se realizează peste nivelul 
planificării. Iată cazul cooperatoarei 
lise Ramser, care a cultivat 32 ari, 
cu o producţie planificată de 4 800 
kg tuberculi. Pentru realizarea aces
tei producţii, cooperatoarea urma să 
primească 960 kg cartofi (valorind 
672 lei), plus 221 kg grîu (valorînd 
309,4 lei), deci o retribuire totală

cooperatorului Daniel Mai a cultivat 
un hectar de porumb, avînd în plan 
obţinerea a 2 400 kg boabe. Produc
ţia realizată a fost însă de 5 300 kg. 
Faţă de retribuirea prevăzută, de 
864 lei — în natură, această familie 
a primit, pentru munca depusă la 
această cultură, 1 908 lei. Deci un 
venit suplimentar de 1 044 lei!! Re-

ACORDUL GLOBAL
în valoare de 981,40 lei. In final, 
lise Ramser a obţinut o producţie 
de 8 071 kg tuberculi (adică peste 
25 tone Ia hectar), pentru care pri
meşte o retribuire totală în valoare 
de 1 668,40 lei, cu 687 lei mai mult 
decît a fost prevăzut. Iată deci că 
la o depăşire de 30 Ia sută a pro
ducţiei planificate la nivelul coope
rativei agricole, cooperatorii pot ob
ţine venituri suplimentare de peste 
70 la sută din venitul planificat! 
Asemenea rezultate au obţinut şi 
alţ; cooperatori printre care Vero
nica Vasiu, Eugenia Dorea ş.a.

La cultura porumbului pentru boa
be s-a realizat o producţie medie 
de 2 906 kg boabe la fiecare din 
cele 204 ha cultivate (cu 506 kg mai 
mult decît s-a prevăzut). Brigada 
condusă de Simion Dorea obţine în
să 3 157 kg la hectar. Adunarea ge
nerală a hotărît ca pentru, fiecare 
tonă de boabe să se acorde ö retri
buire — în natură, în produsul amin
tit — in valoare de 360 lei. Familia

zultate la fel — sau aproape la fel 
— de bune au înregistrat şi coope
ratorii Maria Füger, Simion Mann, 
Ana Răduţ, Ana Folea, Elena Rotar, 
Gheorghe Fizi, Anna Maurer şi 
mulţi alţii.

La struguri unitatea a obţinut o 
producţie medie de 4 745 kg (mai 
mult cu 1 745 kg decît s-a prevăzut) 
la fiecare din cele 36 ha de podgo
rie. Brigada condusă de Simion 
Kraus a obţinut însă 6 200 kg stru
guri la hectar, iar cea din Şoala, 
condusă de Gustav Draser — 5 045 
kg la fiecare hectar.

Adunarea generală a hotărît apli- 
carea unui tarif de 1 500 lei pentru 
fiecare tonă de struguri (adică 500 
kg struguri ori 3 lei per kg), plata 
urmînd a se face în natură, din pro
dusul respectiv. Rezultatele muncii 
cooperatorilor sínt edificatoare. Iată, 
de exemplu, cooperatoarea Katha
rina Wotsch a avut în primire 30 
ari de vie, de pe care urma să reali
zeze — conform planificărilor — 900

kg struguri. Pentru această produc
ţie trebuia să primească 450 kg stru
guri. Adică valoarea retribuirii mun
cii era de 1 350 lei. Cooperatoarea 
a obţinut însă 2 764 kg struguri de 
pe 30 ari, adică 9 210 kg la hectar!! 
Cooperatoarea a dus acasă deci 1 382 
kg struguri. Valoarea retribuirii 
muncii a ajuns deci la 4 146 iei, mai 
mult de 3 ori decit s-a planificat. 
Dacă avem — şi trebuie să avem — 
în vedere faptul că din 1 382 kg 
struguri se obţin minimum 1 000 li
tri vin — adică o producţie în va
loare de cca 15Ü00 lei, avem o ima
gine mai aproape de realitate a cîş- 
tigurilor realizate de cooperatorii din 
Axente Sever — şi nu numai de aici 
— prin aplicarea acordului global. Ase
mănătoare sínt şi cîştigurile obţinu
te de la struguri de Daniel Filip, 
Sofia Bugner, Ion Schuster, Eugenia 
Lupu, Ion Kantz şi mulţi alţii.

Iată, aşadar, concret cum au mun
cit şi ce au cîştigat în acest an 
cooperatorii din Axente Sever. In 
aceeaşi măsură a crescut şi contri
buţia unităţii la fondul de stat. Dacă 
ar fi să amintim numai culturile de 
bază, în acest an s-au livrat supli
mentar la fondul de stat 160 tone 
sfeclă de zahăr, 57 tone de cartofi 
de toamnă, 10 tone de porumb boa
be şi 29 tone de struguri.

De bună seamă, şi la Axente Se
ver mai este loc pentru mai bine. 
In aplicarea acordului global încă 
nu au fost stabilite tarife diferenţiate 
de plată pe brigăzi şl alte formaţii 
de lucru. Chiar tarifele actuale de 
plată mai pot fi Îmbunătăţite pentru 
ca. In retribuirea muncii să se cu
prindă cît mai exact efortul concret 
al cooperatorilor, contribuţia lor e- 
fectivă la realizarea producţiilor.

Succesele actuale trebuie să con
stituie un imbold în munca acestui 
harnic colectiv, bază a unor viitoare 
rezultate de producţii si mai bune.

Acţiuni pentru răspîndirea 
cunoştinţelor ştiinţifice

Şirul manifestărilor organizate în 
cadrul „Săptămînii răspîndirii ştiin 
ţei“, a continuat cu şi mai mare am
ploare în această duminică. In insti
tuţiile de cultură au fost organizate 
diverse manifestări: expuneri, sim
pozioane, brigăzi ştiinţifice şi altele.

Notăm unele manifestări ce au avut 
Ioc în satele, comunele şi oraşele ju
deţului nostru.

Boiţa. In sala căminului cultural, 
în faţa unui numeros public, prof. 
Moise Chera a făcut expunerea „Im
portanţa îngrăşămintelor chimice pen
tru agricultură“. Expunerea a fost ur
mărită cu viu interes. A urmat un 
program artistic.

Cîrţi. In sala căminului, lectorul 
universitar Nie. Hudiţeanu a făcut 
expunerea „Materialismul dialectic şi 
istoric fundament teoretic şi ştiinţific 
în educarea maselor“.

Porumbacu de Jos. Prof. Ion Opriş 
a prezentat tema „Ştiinţă şi religie“, 
după care a urmat un frumos şi bo
gat program artistic.

Boîan. In sala căminului cultural 
prof. Vasile Apostol a vorbit despre 
„Interpretarea ştiinţifică a fenomene
lor cereşti“.

Blăjel. La căminul cultural prof. 
Zcica Nicodim a expus tema „Explo
rarea spaţiului cosmic şi importanţa 
sa“.

Mihăileni. Prof. Stelian Anghel, di
rectorul căminului cultural a făcut 
expunerea „Ştiinţa şi tehnica româ
nească pe meridianele lumii“, după 
care a urmat un program artistic dat 
de elevii şcolii.

Miercurea Sibiului. La căminul cul
tural prof. Rolf Heichman a prezen
tat expunerea „înfrăţiţi vom urma 
neabătut politica înţeleaptă a parti
dului“. A urmat un frumos şi bogat 
program artistic închinat celei de a 
XXV-a aniversări a republicii, intitu
lat „Republică măreaţă vatră“.

Şura Mare. La căminul cultural, 
prof. Toma Gabel a vorbit despre 
„Realizările oamenilor muncii din ju
deţul Sibiu în cei 25 de ani de la 
proclamarea republicii“.

Formaţiile artistice ale şcolii au 
prezentat un program artistic.

Tapu. Brigada ştiinţifică a prezen
tat în faţa sătenilor teme ca: „Folo
sirea îngrăşămintelor chimice“ (prof. 
A Moldovan); „Pămîntul corp ce
resc“ (prof. A. Gore) şi „Bolile ve
nerice“ (D. Domnariu).

Nemşa. La căminul cultural briga
da ştiinţifică a expus următoarele 
teme: „Transformarea energiei“ (prof. 
Dumitru Vasilescu); „Zborul omului 
în cosmos“ (prof. Andreas Schuller); 
„Metode noi şi eficace în cultura 
plantelor de cimp“ (inginer agronom 
Virgil Şurtea).

Topîrcea. In sala căminului cultu
ral a avut loc întilnirea sătenilor cu 
membrii brigăzilor ştiinţifice. Cu a- 
ceastă ocazie dr. Gheorghe Fanache 
a făcut expunerea „Despre reuma
tism şi bolile reumatismale“, tar prof. 
Virgil Popescu, directorul Liceului 
Ocna Sibiului despre legătura dintre 
şcoală şi familie în educarea copiilor. 
A urmat un program artistic, dat de 
formaţiile artistice din Ocna Sibiului.

După dialogul artistic care a a- 
vut loc în 9 decembrie pe scena 
Casei de cultură a sindicatelor din 
Mediaş, cele două municipii, Sibiu 
şi Mediaş, s-au întflnit fcetr-o nouă 
confruntare bl sala de spectacole 
a clubului „Independenţa" Sibiu, 
sîmbătă 16 decembrie.

In faţa unui public numeros, 
cele cîteva sute de artişti amatori 
sibiemi şi medie?ehi s-au întrecut 
în măiestrie, aducfed pe scenă 
cele mai reprezentative valori ale 
creaţiei folclorice din. această 
parte a tării, clntece de masă şi 
patriotice, recitări ca un puter
nic mesaj educativ. întregul spec
tacol a fost un înalt omagiu adus 
sărbătoririi unui sfert de veac de 
ia proclamarea republicii, hărni
ciei oamenilor muncii — români, 
germani şi de alte naţionalităţi — 
de pe cuprinsul judeţului, măre
ţelor realizări ele socialismului. 
Prin unitatea sa tematică, prin 
acurateţea repertoriului şi ţinuta 
interpretativă, spectacolul de sîm- 
bătă seara a confirmat, o dată în 
plus, seriozitatea mişcării artis
tice de amatori din cele două mu. 
nicipii, larga sa adeziune Ia pu
blic.

Conc-entrind cele mai alese for
maţii, respectivul dialog desfăşu
rat în cadrul amplei acţiuni „PÄ- 
MlNT AL DEMNITĂŢII — 
ROMÂNIA“, iniţiat cu cîteva 
luni tn urmă, prin modul său de 
pregătire şi desfăşurare a dat un 
puternic impuls întregii vieţi 
culturale ■ municipiilor Sibiu şi 
Mediaş, a încununat strădania a 
sute de artişti amatori. Succesul 
de care s-a bucurat — repetatele 
aplauze la scenă deschisă — a 
constituit o aleasă recunoaştere a 
muncii lor prestată după orele de 
activitate din uzine, întreprinderi, 
instituţii.

Dacă In general spectacolul a 
fost o prezenţă de prestigiu, cu 
totul remarcabile s-au dovedit a 
fi formaţiile „Junii Sibiului* — 
cu o suită de dansuri populare 
magistral interpretate; corul sala
riaţilor din transporturi şi teleco
municaţii (dirijor Sandu Iorgu); 
montajul literar-muzioal de la 
Uzina mecanică Sibiu; brigada de 
agitaţie a uzinei „Independenţa“.

In această confruntare cultural- 
artistică, municipiul Sibiu s-a dis
tins prin ţinuta interpretativă, 
prin varietatea bucăţilor prezen
tate, cit şi prin numărul mare al 
artiştilor amatori componenţi ai 
formaţiilor participante.

La încheierea spectacolului, 
Consiliul municipal al sindicatelor 
Sibiu a acordat diploma „Pămînt 
al demnităţii — România“ tuturor 
artiştilor amatori care au contri
buit 1« realizarea frumosului 
dialog.
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Elevii şi producţia Â IESE—un mb
care se conjugă in... practică

La Şcoala generală nr. 3 din Sibiu, 
In atelierul de ţesătorie, elevele lu
crează în linişte sub supravegherea 
tovarăşei Olimpia Raţiu — cadru di
dactic de specialitate. Se aude doar 
fîşîitul mătăsos al firelor prinse în 
gherghef. Nu sínt necesare decît foar
te rar indicaţiile profesoarei. Elevele 
nu mai sínt nişte începătoare ţn me
seria aceasta. In linişte, „etajele“ co
lorate ale carpetelor şi covoarelor se 
înalţă pe „cofrajul“ firelor verticale...

Atelierul de ţesătorie al Şcolii ge
nerale nr. 3 este unic în Sibiu, atît 
în ce priveşte mijloacele din dotare 
(utilajele sínt la nivelul şi dimensi

unile unui atelier de întreprindere) 
cît şi ca rezultate. Există aici şapte 
gherghefe mari, cu cîte trei locuri 
fiecare şi alte zece gherghefe mici, 
cu cîte două locuri. In total, conco
mitent îşi pot desfăşura activitatea 
40 de eleve, ceea ce este fără îndo
ială o performanţă.

în condiţiile unei şcoli speciale — 
fiindcă Şcoala generală nr. 3 din 
Sibiu are un asemenea profil — ate
lierul de ţesătorie s-a dovedit deose
bit de adecvat. Iată ce ne-a declarat 
tovarăşa Olimpia Raţiu despre rezul
tatele înregistrate în munca de instru
ire şi formare a viitoarelor ţesătoare:

Una dintre ele
vele Şcolii ge
nerale nr. 3 din 
Sibin lucrînd la 

gherghei

„Rezultatele activităţii şcolare pe ca 
re o desfăşor aici le-am sintetiza 
într-o lucrare intitulată Metodic: 
instruirii practice a elevilor din şcoa 
la specială la confecţionarea covoa 
rclor, în care am arătat amănunţi 
greutăţile întîmpinate în muncă ş 
modul în care am reuşit să le depă 
şese, în paralel cu o prezentare di 
dactică a tehnologiei şi metodelor d 
ţesut. Avînd în vedere faptul că şcoa 
la noastră are un pronunţat caracte 
practic în direcţia profesionalizări 
elevilor, am reuşit, în decurs de tre 
ani, să formăm deprinderi aşa d 
bine consolidate îneît numeroase ele 
ve, după absolvirea celor opt clase 
vor putea fi angajate la „Arta Sibiu 
lui“ sau în alte secţii de ţesătorii 
De fapt, încă de pe acum, in parale 
cu activitatea şcolară o parte din ele 
vele noastre fac practică şi la coope 
rativele „Textila“ şl „Arta Sibiului 
— activitate ce o vor presta şi îi 
tot timpul vacanţei".

La sfirşitul vizitei, am stat de vor 
bă şi cu prof. loan Sima, directoru 
şcolii, care ne-a declarat: „Atelieru 
de ţesătorie este mîndria şcolii. A 
ceasta, desigur, în primul rînd, dato 
rită pasiunii cu care lucrează tova 
răşa profesoară Raţiu. In prezent n  
străduim să organizăm o expoziţie ci 
vînzare cu lucrările cele mai frumoa 
se — carpete şi covoare — din cari 
iom  acoperi parţial cheltuielile di 
producţie“.

.. . Legarea învăţămîntului de prac
tică, rentabilizarea activităţi; şcolari 
productive, realizarea orientării pro 
fesionale, chiar a profesionalizării — 
iată pe scurt principalele consecihţ« 
pozitive ale activităţii de la Şcoa!; 
generală nr. 3 din Sibiu. Şi, ta fel 
cum In alte unităţi şcolare sibien« 
a strunji, a gelul, a depana un apa
rat de radio, a coase sau a găti ac 
devenit activităţi obişnuite, 1a Şcoala 
generală nr. S din Sibiu verbul „a ţese* 
se eoajugä Sn... gherghal.
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O rezoluţie 
a Adunării 
Generale 
a O.N.U.

Naţiunile tSnite 18. -— Corespon
dentul Agerţwsss, 'Constantin Alexán- 
droaie, transmite: Adunarea Genera
ls a Ó.N.U. a adoptat o rezoluţie 
privind crearea itoui Consiliu de acl- 
sninistraţie a pregnantelor privitoare 
1* mediul înconjurător, tn consiliu 
nu fost alese 58 d« state, printre cate 
si Români*.

Conform mandatului stabilit prin 
rezoluţi* Adunării Generale, Consi
liul de administratis are menirea de 
* orgaiiiaa cercetări, si studii privind 
fenomenul poluării, de a elabora pro
grame de cooperaţie internaţională 
pentru combaterea acestui fenomen, 
«cordînd o deosebită atenţie nevoilor 
ţărilor în curs de dezvoltare.

Din Consiliu fac parte 16 ţări afri
cane, 13 ţări din Asia, 10 state lati- 
no-amerîcane, 13 din Europa de Vest 
ţi 6 din răsăritul Europei. Două din
tre ţările alese în Consiliu, — R.D. 
Germană ţi R.F. a Germaniei — nu 
*î-nt membre ale O.N.U.

Sediul central al Consiliului a fost 
»tabiiit la. Nairobi, Kenya.

Naţionalizarea
unor

întreprinderi 
străine 

în Uganda
; Kampala I« (Agerptes). — Pre- 
**riint«l* Ugandei, Idi Amin, * anun- 
tmt, înţt-ssn discut* radibdifuzat, că 
guvernul *ău a hotSrit *H preia con- 
ţ-oiul «mjpr« tuturor societăţilor 
fVrSém* deitiiilftOÄr« de piantâtii de 
iţeai, precum, ţi asupra a  opt m-arî în
treprinderi comerciale din ţară, şapte 
teritanic« *J «ne americană — ţrans- 
«rit agenţ üt* Reuter, Associated 
Presa ţl France Pressa Şeful statului 
ns gander a precizat că acest* măsuri, 
•tmţH'euaă cu alteia .adoptate anterior, 
vor contribui 1« realizat«* indepen-
denteî economica a ţării. EI a  mea- 
ţţsonat, de asemenea, că guvernul a 
hotSrtt să nu mai reînnoiască, anul 
viitor, licenţei« comerciale acordate 
naos «ompaniî străine şi a subliniat 
«»4 toate conturile blocate 1* Banca 
«omercială *, Ugandei vor deveni 
proprieta-i.*® acesteia, de 1* 1 ianua- 
ei« 1973.

în conte**, şeful »latului ugsndez 
* declarat că experţii britanici care 
au hotărât iă  nu mai ramină în 
Uganda după »oprimarea salariilor 
lor de cătra guvernul englez vor tre
bui să părăsească ţara. ptoă Ia sfîr- 
situl acestui an» Cetăţenii britanici 
a« re ever cită o activitate economică 
In Uganda şi «ane nu mai doresc să 
râmtnă în, această ţară vor trebui să 
plece, dte asemenea, pînă la sfîrşitul 
anului în curs. Potrivit agenţiilor de 
presă, numărul cetăţenilor britanici 
din Uganda *e ridică, in prezent, la 
% 000 de persoane.

tn discursul său, preşedintele Idi 
Amin a anunţat, de asemenea, o 
serie de măsuri privind schimbarea 
denumirilor unor locuri publice şi 
puncte geografice, moştenite din pe
rioada' colonială.

La Londra a apărut volumul:

55CEAUSESCU SI ROMÂNIA“
I.ondra 18. — Co

respondentul Ager- 
pres, Nicolae Plopea- 
nu, transmite: Editura 
„ Abacus-Press LTD" 
a scos de sub tipar, 
la 18 decembrie, vo
lumul întitulat
„Ceauşescu şi Româ
nia", sub semnătura 
lui Donald Catchlowe, 
cunoscut scriitor şi 
publicist britanic. 
După apariţia, la 14 
decembrie, in Editura 
.,Russel Press LTD” a 
volumului „Nicolae 
Ceauşescu — omul, 
ideile sale, înfăptui
rile pe calea socialis
mului“ de Stan Ne- 
wens, aceasta este 
cea de-a doua carte 
consacrată conducăto
rului partidului şi 
statului nostru, tipă
rită în Anglia Ia in
terval de cîteva zile, 
fiind o dovadă în 
plus a interesului 
crescînd, manifestat 
de opinia publică bri
tanică faţă de Româ
nia socialistă şi fată 
de preşedintele
Nicolae Ceauşescu.

Autorul cărţii, Do
nald Catchlowe, inau
gurează cu acest vo
lum o suită de lu
crări intitulată „Făuri
tori *i istoriei“, . care 
îşi propune să înfă
ţişeze viaţa, activita
tea şi opera unor 
prestigioşi conducă
tori de ţări şi po
poare din întreaga 
lume.

Dispuntnd de un 
material documentar 
vast, autorul prezin
tă pe larg diferitei« 
etape ate vieţii clo

cotitoare a conducă
torului partidului şi 
statului român, acti
vitatea sa îndelunga
tă în mişcarea revo
luţionară, munca în
sufleţită în funcţiile 
de mare răspundere 
încredinţate. Titlul 
lucrării decurge ne
mijlocit din faptul că 
autorul înfăţişează 
datele biografice ale 
tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu încadrate 
organic în cele mai 
importante eveni
mente ale istoriei 
Românie? moderne, 
subliniind legătura 
indestructibilă dintre 
popor, partid şi con
ducătorul său. „Po
porul român — scrie 
el — este míndni de 
a avea un asemenea 
conducător“.

Volumul începe cu 
relatarea debutului în 
activitatea revoluţio
nară a celui ce avea 
să devină conducăto
rul partidului şi sta
tului nostru.

Autorul prezintă a- 
poi dezvoltarea rapi
dă a tării noastre în 
ultimul pătrar de 
veac, succesele de 
notorietate ale Româ
niei socialiste, subli
niind că asemenea 
succese ar fi fost de 
.neconceput fără con
ducerea de către 
Partidul Comunist 
Român, că mersul 
înainte al ţării noas
tre  este indisolubil 
legat de „geniul .or
ganizatoric al pre
şedintelui Nicolae 
Ceauşescu, de talen
tul său în mobiliza
rea maselor".

Un loc important 
este acordat în pagi
nile cărţii principiilor 
politicii internaţiona
le a, României, poli
tică de pace şi prie
tenie cu toate po
poarele. Autorul evi
denţiază contribuţia 
amplă a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la 
definirea şi statorni
cirea acestei politici, 
atenţia şi preţuirea 
de care se bucură pe 
plan internaţional 
iniţiativele României. 
îit volum sínt publi
cate extrase din cu- 
vîtttările şi luările de 
poziţie în cele mai 
diverse probleme ale 
actualităţii, „model de 
felul în care trebuie 
abordată problemati
ca internaţională“.

tn mod deosebit se 
relevă fundamentarea 
de către conducăto
rul partidului şi sta
tului român a „drep
tului tuturor statelor 
la libertate şi suve
ranitate, drept care 
trebuie recunoscut de 
totî, precum şi a 
dreptului lor legitim 
de a se apăra cu toa
te mijloacele, inclu
siv forţa armelor. îm
potriva violării aces
tui drept“.

Pentru contribuţia 
sa la soluţionarea 
constructivă a pro
blemelor majore ale 
contemporaneităţii — 
subliniază autorul — 
„Ceauşescu este cu
noscut astăzi în lu
me ca un om iubitor 
de pace, ca unul. din 
marii promotori ai 
destinderii în viaţa 
internaţională*.

R.P. CHINEZA. în foto: In timpul unor experienţe ştiinţifice la Uzina 
farmaceutică din Pekin

Vizita tovarăşului 
V irgil Trolin în Franţa

Paris 18. — Corespondentul Ager- 
pies, Paul Digconeşcu, transmite: De-* 
legaţia P.C.R., condusă de tovarăşii! 
Virgil Trofin. membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., care a participat la 
lucrările celui de-al XX-lea Congres 
al Partidului Comunist Francez, a vi
zitat, luni dimineaţă, municipalitatea 
Argenteuil, din apropierea Parisului.

Oaspeţii au fost Intîmpinaţi, la pri
măria oraşului, de Victor Dupouy.

primar şi vicepreşedinte al Consi
liului General, de Michel Vandel, 
membra al CC, al P.C.F„ consilier 
general, de membri ai Biroului fe
deral al P.CF. din departamentul 
Val d’Oise, de deputaţi locali. A 
avut loc, cu acest prilej, o convor
bire, în care gazdele au prezentat 
eforturile depuse de municipalitatea 
comunistă pentru dezvoltarea oraşu
lui. Au fost apoi vizitate unele o- 
biective social-economice.

D in  ţ ă r i l e  
s o c i a l i s t e
Potrivit unor statistici recente, în 

anul care a trecut, liniile de trans
port rutier, din R.P. Polonă au ajuns 
la 617 000 km. în  anul 1971 numărul 
pasagerilor care au beneficiat de 
serviciile celor 14 600 de linii de 
transport rutier a ajuns la 1,5 mi
liarde.

La sfîrşitul anului 1971 pe şoselele 
Poloniei circulau 29 000 de autoca
mioane.

*
In. localitatea Belovo din Bulgaria 

« fost inaugurat un mare combinat 
pentru producţia de hîrtie şl de ma
teriale derivate. El va produce mard 
cantităţi de hîrtie de -ambalaj şi in
dustrială care constituia pînă în pre
zent obiectul importului.

în  Cuba *e desfăşoară din pldn 
Zafra (compania de recoltare a. tres
tiei de zahăr). în acest an continuă 
să se acorde o mare importanţă me
canizării proceselor care ocupă un 
mare volum de muncă manuală. Sute 
de puncte de mecanizare a lucrărilor 
de prelucrare primară a trestiei au 
fost pregătite pentru recepţionares 
materiei prime.. Fiecare din ele înlo
cuieşte munca a câteva zeci de oa
meni şi asigură aprovizionarea rit
mică a fabricilor de zahăr.

De asemenea, a început experimen
tarea unor combine perfecţonate pen
tru recoltarea trestiei, care urmează 
să înlocuiască ia, anii următori mun
ca manuală.

a-»
* şuri ale artei lumii — Muzeul J
£ tu vru din Franţa şi „Metropolitani 
“ Museum of Art“ din New York! 
» — au hotărît să organizeze mari» 
ţexpoziţii internaţionale — a a-* 
£ nunţat ministrul culturii al Fran- J 
I ţei, Jacques Duhamel. !
£ Ministrul francez a anunţat, tot-S 
|  odată, că cele două muzee au |  
Sconvenit să creeze un . . .  „super-^ 
I muzeu“. Prima manifestare con-1 
s cretă a acestei colaborări va fi, N 
| l a  sfîrşitul analul 1973, organiza-1 
k rea, la Paris, a unei expoziţii de S 
I tapiserie medievală, nrmind ca, I 
sin  anul 1974, să fie deschisă oS 
I retrospectivă consacrată exponen-j| 
'ţilor prestigiosului curent expre-y
* sionist. I
s i
\  INUNDAŢII ÎN MALAYEZIA I
s J
I  Mii de familii din Kelantan, I 
\  Pehang şl din alte state ale Ma- S 
|laveziei an fost nevoite să-şi pă-ţ 
prăsească locuinţele şi să se eva-S 
I cueze in alte regiuni, în urma ţ  
s inundaţiilor provocate de ploile s 
I musonice. Cel mai ridicat nivel al h
* apelor a fost înregistrat in statul y 
I Kelantan. Unităţi ale armatei, e- { 
N cbfpe speciale ale Crucii Roşii au Í 
«intervenit pentru a acorda u n i 
|prim ajutor familiilor din regiuni-1
* le sinistrate. s

v THOR HEYERDHAL IN IRAK >
5 I
s Celebrul navigator norvegian J 
5 Thor Heyerdhal, care a participat!

EVENIMENTUL PE SCURT
M i o serie de expediţii solitare pe
! navele „Kon-Tiki", „Rha II“ şiy

•  REPREZENTANŢI AI PARTI
DULUI AFRICAN AL INDEPENDEN
ŢEI GUINEEI ŞI INSULELOR CAPU
LUI VERDE (P.A.I.G.C.) au făcut cu
noscut, în cadrul unor declaraţii re 
luate de preş* pariziană, că, în 
cursul lunii noiembrie 1972, patrioţii 
din Guineea-Bîssau au scos din luptă 
peste 240 de militari din rîndul tru
pelor colonialiste portugheze şi au 
distrus importante cantităţi de ma
terial de război ale 'inamicului, în
tre care şase autocamioane militare 
şi un elicopter.

•  O GREVA DE 24 DE ORE n
fost declanşată de către mecanicii 
care lucrează Ia nouă mari ziare 
londoneze. Ei protestează împotriva 
măsurii abuzive a. Tribunalului na
ţional al relaţiilor industriale de a 
amenda sindicatul de care aparţin. 
Greva afectează apariţia celor nouă 
publicaţii. Alte uniuni sindicale re
fuză să recunoască valabilitatea ho- 
tărîrilor tribunalului amintit şi ur
mează ca alte greve să fie declan
şate, în cursul acestei săptamîm, în 
mai multe oraşe din Anglia.

•  BANCA CENTRALA A ÎS LAN
DEI a anunţat, duminică, devalori
zarea monedei naţionale — coroana 
— cu 10,7 la sută.

•  AGENŢIA V.N.A. INFORMEA
ZĂ CA ZIARUL .NHAN DAN" ex
primă, într-un editorial, sprijinul de
plin al populaţiei R.D. Vietnam fa
ţă de declaraţia din 16 decembrie a 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud, 
in care se condamnă guvernul S.U.A 
pentru tergiversarea semnării acor
dului privind restabilirea păcii în 
Vietnam şi pentru continuarea răz
boiului de agresiune.

Cerem din nou Administraţiei 
S.U.A. — scrie ziarul. — să pună 
capăt prelungirii războiului, să re
nunţe ia politica de „x-ietnamizare", 
să înceteze să-l mai folosească pe 

Thieu în blocarea tuturor căilor spre 
pace şi să semneze, fără noi amî- 
nări, acordul din octombrie.

•  DUPĂ CUM SE ARATĂ IN- 
TR-UN COMUNICAT COMUN pu
blicat simultan, duminică, la Delhi 
şi Islamabad, reprezentanţii militari 
ai Indiei şi Pakistanului şi-au în

cheiat lucrările pentru determinarea 
liniei de control în Jammu şi Caş-- 
mir. Comunicatul precizează că u- 
nele reajustări teritoriale în regiu
nile cele mai nordice nu au avut 
Joc din cauza unor importante că
deri de zăpadă, acestea urmînd a fi 
efectuate îndată ce va fi posibil.

Pe de altă parte, continuă retra
gerea reciprocă a trupelor indiene 
şi pakistaneze de pe teritoriile ocu
pate în timpul conflictului din de
cembrie 1971,

•  PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL 
MINISTERULUI AFACERILOR EX
TERNE AL R.D. VIETNAM a dat pu
blicităţii, luni, o declaraţie în care 
se arată că, ta 17 decembrie, un 
mare număr de avioane americane 
au aruncat mine în apele teritoriale 
din zona insulelor Long Chau şi Cat 
Ba şi au lansat rachete asupra unor 
puncte din suburbiile Haifongului. 
În acelaşi timp, aviaţia şî marina 
Statelor Unite au atacat numeroase 
regiuni populate în zona cuprinsă 
între provincia Nghe An şl regiunea 
Vinh Linh, Tot la 17 decembrie, a- 
vioane americane au efectuat zbo
ruri de recunoaştere.

I „Rha DI", a sosit In Irak pentru |  
sa  efectua un turne« de Informare^ 
I tn diversele locuri arheologice I 
» din această ţară. El va vizita, cn k
* acest prilej, regiunea Al Ahway 
|j şi se va Intilni cu membrii echi- ţ 
v pel italiene care turnează in pre-S  
!*ent, un film despre călătoria lu i! 
£ Marco Polo.
* Regiunea Al Ahwar, care ee tn- y
I tinde pe mal multe mi! de kilo- ţ 
\  metri patraţi, a devenit celebră £ 
I prin vestigiile unor vechi ctvi-! 
J Uzaţii. I

s
ţO  NOUĂ PROFANARE A ARTEI|

* Mai mulţi spărgători. rămaşi |
 ̂neidentificaţi, au distrus un vitra-S 

ijliu deosebit de preţios de la bise-!  
S rica Santa Maria Novella, din.
!

PAPUA: Opinii in perspectiva independenţei \
Un scurt episod petrecut în  Psupua 

(teritoriu situat în partea orientală 
a insulei Noua Guinee, aflat sub pro
tectorat australian şi care urmează 
să devină independent anui viitor — 
ii.r.) ilustrează stadiul dificil al re
laţiilor dintre noul guvern local şi 
ompania „Bougainville Copper-RTZ", 

a cărei mină de cupru a început să 
producă în acest an şi domină în 
prezent economia naţională.

Cu puţin timp înainte ca ceremonia 
oficială de inaugurare a minei să fie 
revocată, un membru al cabinetului 
şi o altă personalitate a coaliţiei gu
vernamentale şi-au exprimat nemul
ţumirea în legătură cu tranzacţia ne
gociată de companie cu administra
ţia a-ustraliană, în anul 1967. Paul 
Lapun, ministrul minelor, a declarat 
că  toate acordurile cu investitorii 
,străini, inclusiv cu compania ..Bou
gainville Copper“, vor trebui să fie 
■ enegociate după independentă. John 
•Morois. influentul vicepreşedinte al 
Comisiei constituţionale de planifi
care. a cerut, la rîndul său. o revi
zuire a acestor tranzacţii, care sa 
includă achiziţionarea de către stat 
K majorităţii acţiunilor.

Primul ministru, Michael Somare, 
a precizat, intr-un interviu, că Paul 
Lapun şi John Momis a« vorbit inai 
degrabă în calitate de membri ai 
Parlamentului, decit ca reprezentanţi

depline autodetenmnări interne, ur- 
mîod să devină independentă, iar în 
următoarele cîteva luni, guvernul va 
trebui să-şi definească politica asupra 
problemelor cheie.

DIN PRESA STRĂINĂ
ai cabinetului şi că guvernul nu « 
discutat încă problema atitudinii fată 
do compania „Bougainville Copper". 
E'l a afirmat că, atunci cînd Papua 
autonomă sau independentă va apela 
la capital străin, guvernul va trebui 
să se asigure că acesta este astfel 
obtinut incit să corespundă realmen
te necesităţilor populaţiei locale.

Aiiîndu-se în postul de prini-mi- 
nistru numai din aprilie, în fruntea 
unei coaliţii. Somare nu a elaborat 
încă o politică asupra investiţiilor 
străine şi asupra multor asPecte im
portante ale strategiei dezvoltării. 
Papua a păşit acum pe calea unei

Este greu de spus cum va evolua 
dezbaterea asupra investiţiilor de 
capital străin. Se conturează, totuşi, 
două curente de opinie pentru o po
ziţie fermă. Unui, care priveşte orice 
proiect important, este al acelor lo
cuitori ai insulei care consideră că 
un guvern independent va trebui să 
adopte fată de marile corporaţii 
străine o linie mai fermă decit cea 
pe care a avut-o administraţia aus
traliană cu compania „Bougainville 
Copper“. Această opinie a căpătat 
pentru prima dată pregnanţă în au
gust, cînd a fost dat publicităţii' un

proiect de raport întocmit, de o mi
siune a Băncii Mondiale şi a Pro
gramului Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare. Proiectul, recomanda ini
ţierea mai urgentă a unor măsuri in 
vederea renegocieriî acordului de ia 
Bougainville.

Există o părere larg răspîndită in 
rîndurile locuitorilor din Papua că 
ţara nu obţine atît cit ar putea din 
exploatarea minei din Bougainville, 
Criticíle sínt concentrate asupra scu
tirii companie: „Bougainville Copper“ 
de impozitie pînă în. anul 1980. Unii 
adaugă că este necesar ca ţara să 
deţină .cel puţin 51 Ia sută din ac
ţiunile . marilor întreprinderi care ex
ploatează resursele sale naturale.

Cea mai puternică este presiunea 
exercitată da populaţia insulei Bou
gainville, unde trăiesc 85 000 din cei 
2 milioane şi jumătate de locuitori 
ai teritoriului Papua. Populaţia din 
zona în care se află mina opune o 
puternică rezistenţă companiei amin
tite, fiind vizibil că orice compen
saţii nu o pot consola într-a.devăr 
pentru pierderea pămîntului său.

(„The Financial Times")

Florenţa, in momentul în care ̂  
k voiau să se strecoare cu cele 14 ţ  
'candelabre furate. Vitrallui eras- 
Í opera pictorului Filippino Lippi,!

elev a! lui BotîCelli. şi fusese» 
! pictat in secolul al XV-lea. După* 
I încercarea lor de a părăsi incinta |  
'bisericii pe fereastră, hoţii au dis-s 
I frus şl uşa celebrului monument |  
 ̂de arfă. J

I CAFEAUA ŞI BOULE CARDIACE^

Un grup de cercetători ameri-k 
câni din Boston afirmă, fntr-un' 
articol publicat de cea mai pres-| 
tigioasă revistă medicală din Ma-N 
rea Britanie, „The Lancet" (Lan-! 

k ţeta), că apariţia bolilor cardiace k 
'  este mult mai frecventă la con-'  
ţ  sumatorii de cafea. Astfel, la cei ţ 
s care beau mai mult de cinci ceşti S 
I de cafea pe zi, riscul apariţiei u -! 
ynuî atac cardiac este de două ori k 
*mal mare decît la cei care nu* 
I beau de Soc. Cercetătorii afirmă, |  
Sde asemenea, că fumatul, este, înS 
!  această privinţă, anai puţin peri-!
: culos decît consumul de cafea.

LUNGA LUNA FEBRUARIE |
s

!N
Iy
I Oficiile poştale canadiene au | 
yfost nevoite să distrugă mai multe' 
I sute de mii de calendare pentru |  
£anul 1973, pe care tocmai se pre-J 
Jgăteau să le distribuie, deoarece! 
ţluna februarie figura cu 31 d e | 
'zile. Editorii vor înţîmpina, astfel,* 
fcnoul an cu cheltuieli neprevăzute |  
£ întrucît a fost necesară o nouă S 
! ediţie, revăzută, a calendarelor.! 
V * j~ * ~ *  N

A

întreprinderea 
de distribuire

judeţeană 
a gazului

i
metan Sibiu

aduce la cunoştinţă obligaţiunile ce revin în scopul 
evitării accidentelor.

ESTE INTERZIS :

— a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
— a pleca de acasă şi a lăsa focul aprins
— a face modificări sau adăugiri la instalaţia de 

gaze fără aprobare
a dormi cu focul aprins

— a dormi în încăperi în care sínt instalate aparate 
de consum neracordate la coş

— a căuta scăpările de gaze din instalaţii cu flacără
— a micşora tirajul coşurilor
—- a aprinde punctul de ardere fără a fi convinşi de 

inexistenţa emanaţiilor de gaze în încăpere.

în cazul constatării unor defecţiuni în instalaţii sau 
miros de gaz metan în încăperi, se vor lua următoarele 
m ăsuri:

— stingerea tuturor punctelor de ardere
— aerisirea încăperilor
— anunţarea imediată a întreprinderii judeţene de 

distribuire a gazului metan, care dispune de serviciul de 
intervenţie permanent la telefon 1 25 58 pentru Sibiu, 
1 15 97 pentru Mediaş, precum şi instalatorii de servi
ciu din celelalte localităţi urbane şi rurale.

A

întreprinderea de transporturi
!l Sibiu

angajează de urgenţa :

— fochişti cazane
— vulcanizatori
— vopsitori auto
— strungari
— frezori
— şoferi cu gradul D
— casiere încasatoare cu 7— 8 clase, virsta peste 

18 ani
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul perso

nal I.T.S., telefon 1 14 86.

G r u p u l în t r e p r in d e r i lo r  in d u s t r i e i
d e  a c c e s o r i i  p e n tr u  in d u s t r ia  

u ş o a r ă  S ib iu
str. Rîului nr. 33, telefon 21080, interior 116, 

angajează:
— inginer sau tehnician cu vechime în muncă 

pentru funcţia de documentarist, care sa cu
noască probleme tehnice în două limbi, de pre
ferinţă germană şi engleză.

Condiţii de angajare conform Eegii nr. 12/1971.

I C.E.I.L. Sibiu i
l  3
t  angajează de urgenţă: ţ
tj — 2 revizori contabili. $

T Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Ee- '±j 
gea nr. 12/1971. gi

j j U z in a
„Independenta“

S i b i u
organizează concurs pentru ocuparea postului de:

— economist principal la serviciul investiţii. 
Termen de înscriere: 15 zile de la data publicării. 
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12r 

1971.

Mica pu b lic ita te
PIERDUT legitim aţie nr. 1 067 635, 

eliberată de fabrica de sticlărie „Vi- 
trometan" Mediaş, pe numele Ilea 
loan. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 788, eli
berată de fabrica de sticlărie .Vi-

trometan“ Mediaş, pe numele Pi 
Regina. O declar nulă.

PIERDUT căţeluşe rasa Foxterh 
răspunde la numele Lili, culoare all 
cu două pete maro pe cap. Aduc 
torului recompensă. Str. Ţiglari! 
39, Rimner, telefon 2 17 82.
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